



АМУРСКИЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ, 14 декабря 2023г.
№ 49 (87583) Цена 30 рублей

Издается с ноября 1931

ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

Вот и прошел день, посвященный людям с ограниченными возможностями, который помогает людям почувствовать свою значимость в обществе. Они такие же, как и все мы, также чувствуют радость, печаль, обиду, счастье и свою нужность родным и друзьям. И это очень здорово! Особенно, когда не застревают на своих недугах, а идут вперед, развивая свои таланты, приверженность к какому либо хобби. В этом мы убеждаемся ежегодно на спортивных фестивалях для людей с ограниченными возможностями в Ульчском районе.



Каждый год в это время на фестиваль съезжаются из сёл района самые активные спортсмены, чтобы посостязаться в пяти видах спорта. Так уж повелось, что ваш корреспондент является постоянным болельщиком спортсменов с ограниченными возможностями. Практически все знакомы друг с другом уже давно, знают кто самый меткий, самый ловкий, самый умный. В этом году ряды участников немного поредели, кто то уехал в другой регион, кто то не смог по причине здоровья, кого то сняли с инвалидности, а кто то просто не захотел. Но основной костяк был на месте в назначенное время. То есть, гостеприимные двери районного Дома культуры в этот

знаменательный день были открыты для спортсменов не только села Богородское, но и для гостей.

Войдя в холл РДК, я увидела с правой стороны столы, на которых стояли шахматные доски, значит, соревнования по шахматам обязательно будут. Я очень люблю эту игру и всегда болею за самого слабого игрока. Хочется ему помочь, что то подсказать, порой даже не замечая, я делаю это. Но мы вернемся к тому, что происходило во внутреннем помещении РДК, где обычно проходят несколько видов состязаний. И так. Меня встретила полная тишина, и я подумала, что люди еще не собрались. Но не тут то было. В малом зале собрались все

спортсмены, которые заявили о себе. У них такая особенная черта есть, они ни когда громко не разговаривают, не кричат, громко не смеются. Если разговаривают, то в полголоса и также смеются. А я испугалась, что никого не будет.

К стрельбе из электронного оружия было все готово. На переднем плане по три мишени, на заднем плане столы на которых располагались оружие и место для инструкторов по стрельбе Вещагин А.В. и Киселев С.В. А за всем этим наблюдала и подбадривала спортсменов Клинова С.Д., главный специалист сектора социальных льгот КГКУ "Центра социальной поддержки по Ульчскому району", которая ежегодно

встречает и провожает спортсменов. Знает она, как и судьи соревнований, всех инвалидов, поскольку ежегодно, вот уже на протяжении ряда лет ведет этих ребят.

Наступил важный момент открытие спортивного фестиваля главой района. Федор Васильевич Ивашук вручил Почетную грамоту Ховрящук В.П. (с. Булава) за активное участие в краевых и районных физкультурно-спортивных фестивалях среди инвалидов. За высокие спортивные достижения и в связи с 75-летием со дня рождения. Благодарственные письма были вручены Лубягину Виктору (п. Де Кастри), Ерашову Владимиру (с. Булава) и Невран Вячеславу (с. Богородское) за активное участие в XXVIII физкультурно-спортивном фестивале Хабаровского края. Самое главное, что глава пожелал дальнейших успехов, высоких спортивных достижений и реализации поставленных целей.

В соревнованиях фестиваля приняло участие 10 спортсменов из сёл Богородское, Булавы и посёлка Де Кастри. Которые состязались в пяти видах спорта: дартс, стрельба из электронного оружия, шахматы, настольный теннис и командная игра "Бочча".

По итогам соревнований первое место по стрельбе из электронного оружия занял Плугарь Андрей (с. Булава), второе место занял Шульга Алексей (п. Де Кастри), третье Ерашов Владимир (с. Булава).

В соревнованиях по дартсу победил Ерашов Владимир (с. Булава), второй результат показала Ховрящук Вера (с. Булава), третий Плугарь Андрей (с. Булава).

Среди любителей шахмат первое место занял Плугарь Андрей (с. Булава), второй результат у Лубягина Виктора (п. Де Кастри), третье место у Ховрящук Веры (с. Булава).

Соревнования по настольному теннису выиграл Лубягин Виктор (п. Де Кастри), на втором месте Ерашов Владимир (с. Булава), на третьем Романчук Игорь (с. Булава).

В соревнованиях по игре "Бочча" первое место заняла команда п. Де Кастри (Лубягин Виктор, Безродный Сергей, Шульга Алексей), второе место у команды с. Булава (Ховрящук Вера, Ерашов Владимир, Плугарь Андрей), третье у команды с. Богородское (Невран Вячеслав, Гева Алена, Дюльдина Маргарита).

(продолжение на стр. 3)

АКЦИЯ

"Призы за подписку!"

Дорогие друзья!

По состоянию на 1 декабря 2023 года подписку оформили 28 жителей Ульчского района и других регионов России.

Мы, как и обещали, провели розыгрыш призов 8 декабря 2023 года. Розыгрыш призов был проведен в один этап, с использованием генератора случайных чисел.

Итак, у нас выпали числа 16, 25, 13, 4. Каждому номеру соответствую

ет фамилия нашего подписчика.

Победителями нашей акции стали:

- № 16 Куропятник Т.П., она получит новогодние шары для ели;
- № 25 Китаева Е.О., она получит гирлянду с пробкой в бутылке (нить 1 м.);
- № 13 Rogozina Г.И., она получит уличную гирлянду на солнечной батарее (длина 10 м.);
- № 4 Близнякова Г.М., ее приз - напольная ель, высота 1,2 м.

Редакция газеты поздравляет участников акции «Призы за подписку». Призы будут переданы нашим подписчикам в ближайшее время.

Друзья, Если вы не стали призерами акции или еще не успели подписаться и поучаствовать в акции не огорчайтесь! Мы будем проводить такие акции и в течение всего 2024 года.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Полезно знать

Преступники идут на все, чтобы завладеть нашими деньгами

Об этом с читателями делится врио начальника ОМВД России по Ульчскому району, майор полиции Игорь Юрьевич Былба

Сегодня узнаем о схеме мошенничества, когда целью злоумышленников является хищение кредитных денежных средств.

Подробнее на стр. 3

Читайте в номере:

Президентские выборы стр.2
Зимица И.М. стр.2

Капитальный ремонт стр.3
2024 - год семьи стр.3
Редакционная почта стр.4

Региональные вести стр.5-8
Программа ТВ стр.9-10
Наши интервью стр.11

Защита прав ребенка стр.11
Объявления стр.12

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ. МАРТ 2024

Глава государства после торжественной церемонии, где чествовали наших героев объявил, что будет участвовать в президентских выборах.

Среди приглашенных гостей был спикер парламента ДНР, отец погибшего командира батальона "Спарта", героя России Владимира Жоги Артем Жога. Именно он обратился к президенту с просьбой выдвинуть свою кандидатуру на новый срок.

Владимир Путин ответил согласием. Как позже Жога рассказал журналистам, он передал президенту просьбу жителей новых регионов пойти на выборы, и они будут голосовать за него. Сам Жога готов стать доверенным лицом.

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко подчеркнула: решение о выдвижении на выборы Владимир Путин принимал, исходя из интересов страны и ее граждан. Опираясь, прежде всего, на реальный запрос россиян, учитывая их волю и настрой. Также Матвиенко отметила: решение президента стало для граждан страны ответом на многие важные вопросы, дополнительной гарантией сохранения и развития России как справедливого и социального государства суверенного, мощного, безопасно.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

Хабаровский край поддержал решение Владимира Путина баллотироваться на пост президента

Главы муниципальных образований Хабаровского края уже прокомментировали заявление Владимира Путина и поздравили с принятым решением.

"На кануне Владимир Путин объявил о планах выдвигаться на новый президентский срок

Считаю, что это лучшее решение. Мы те, кто всецело разделяет мнение о том, что Владимир Путин это истинный лидер сильного государства. Это человек, обладающий огромнейшим опытом и авторитетом во всем мире.

Подавляющее большинство граждан нашей страны считает его единственным, кому по силам справиться, кто стоит на защите независимости государства, ради будущего наших детей детей России.

Я испытываю гордость, зная что армия, те кто сейчас на передовой, поддерживает выдвижение Владимира Путина. И это мнение знак уверенности, что только он способен закончить специальную военную операцию победой.

Отмечу, что благодаря инициативам действующего Президента, в условиях непростых времен, несмотря на санкции мы видим улучшения в жизни страны и Хабаровского края. И Ульчский район не исключение.

Мы успешно реализуем задачи, поставленные главой государства национальные проекты: готовятся к вводу в эксплуатацию ФАПы в Быстринском сельском поселении, в селе Богородское по программе благоустройства общественные территории, продолжается проведение капитальных ремонтов учреждений культуры и образования, введена в эксплуатацию первая в районе площадка ГТО и это только часть достижений. Совместными усилиями нам по силам сделать жизнь лучше.

Для нас, жителей Ульчского района, ценность справедливости на первом месте. И мы пойдем с Владимиром Путиным вперёд, делать страну сильной и процветающей!» отметил Федор Иващук, глава Ульчского района в своих социальных сетях.

Михаил Дегтярев: любовь к Отчизне, самоотверженность, готовность к самопожертвованию ради товарищей - отличительная черта наших воинов

В День Героев Отечества, губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев и врио командующего войсками Восточного военного округа генерал лейтенант Михаил Носуев в ходе торжественного собрания поздравили военнослужащих и их семьи, ветеранов боевых действий и службы, Героев России и наградил лучших из них.

В собрании, посвященном памятной дате, приняли участие врио командующего войсками Восточного округа Росгвардии генерал лейтенант Курбонали Сафаров, председатель Законодательной Думы края Ирина Зикунцова, митрополит Хабаровский и Приамурский Артемий, руководители федеральных и региональных органов власти, военного управления и правоохранительных органов, представители общественных объединений и организаций, молодежь края.

Как отметил в своем приветственном слове глава региона, в этот день мы вспоминаем Героев всех времен: от Невского, Суворова и Брусилова до Жукова, Нестерова и Василевского.

Чтим тех, кто сегодня верой и правдой служит Родине. Медали в честь великих полководцев прошлого в наши дни получают участники специальной военной операции. Так, 14 я отдельная Гвардейская бригада специального назначения Восточного военного округа удостоена Ордена Кутузова, подчеркнул Михаил Дегтярев.

С начала проведения СВО 38 военнослужащих ВВО удостоены Золотой звезды Героя России. К сожалению, некоторые из них посмертно.

И наш долг вечно хранить память об ушедших героях и заботиться о тех, кто сегодня рядом с нами! уверен губернатор.

В августе 2023 года Президент России за мужество и героизм при исполнении воинского долга присвоил звание Героя старшему лейтенанту заместителю командира по военно-политической работе мотострелковой роты 60 й мотострелковой бригады Роману Блинову (посмертно). Заслуженную награду Золотую звезду Героя приехали получить его семья.

Сегодня в зале родители, супруга и дети старшего лейтенанта Блинова. Для нас большая честь вручить Золотую звезду Героя его семье.

Любовь к Отчизне, самоотверженность, готовность к самопожертвованию ради то



варищей отличительная черта наших воинов, залог нашего превосходства над неприятелем во все времена! Как подчеркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: "Наша битва за суверенитет, за справедливость носит без всякого преувеличения национально-освободительный характер, потому что мы отстаиваем безопасность и благополучие нашего народа, высшее, историческое право быть Россией сильной, независимой страной цивилизацией", отметил Михаил Дегтярев.

Герои специальной военной операции ходят в одном строю с теми, кто дошел до Берлина и разрушил бесчеловечные планы милитаристской Японии. Вместе с ними победу обеспечивают наши предприятия, волонтеры и просто неравнодушные земляки. Почта России с июня 2023 года отправляет в зону СВО бесплатно более 6 тысяч посылок и бандеролей.

Отдельное внимание забота о семьях военнослужащих и мобилизованных. Губернатор напомнил, что в Хабаровском крае одним из первых в стране начал работу Филиал Государственного фонда поддержки участников СВО "Защитники Отечества".

За полгода рассмотрено около 2 тысяч обращений, назначаются меры социальной поддержки, медицинская помощь и реабилитация, оказываемое содействие в трудоустройстве. Открыты филиалы фонда в Хабаровске, Комсомольске на Амуре, Верхнебурейском, Бикинском и Советско-Гаванском районах. До конца года запустим еще три отделения, рассказал Михаил Дегтярев.

В завершении глава региона подчеркнул: наша сила, как и во все века в единстве. И мы доказываем, что мы едины с нашими Президентом, с нашими защитниками, со всей страной! Победа будет за нами! заявил губернатор.

Далее губернатор и врио командующего войсками ВВО лично наградили военнослужащих, отличившихся при выполнении боевых задач. Некоторые знаки отличия, присвоенные защитникам посмертно, были вручены их родным. Среди них родные и близкие погибших при исполнении воинского долга Героя России старшего лейтенанта заместителя командира по военно-политической работе мотострелковой роты 60 й мотострелковой бригады Романа Андреевича Блинова и отмеченного медалью Жукова старшего прапорщика заместителя командира группы 14 ой отдельной бригады специального назначения Виталия Владимировича Михалина.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

По линии президентской субсидии мы построили крупные объекты

На прямой линии, которая проходит 6 декабря, губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев объяснил журналистам механизм одного из важнейших механизмов федеральной поддержки социальной инфраструктуры. Отвечая на вопрос, он отметил, что крупнейшие объекты были построены в регионе как раз за счет президентской субсидии. Она действует в стране с 2018 года и направляется в дальневосточные регионы через Минвостокразвития РФ.

Это решение Президента, оперируется субсидия Минвостокразвития и нашим полномочным представителем Президента РФ и вице-премьером Юрием Петровичем Трутневым. Мы по этой линии построили крупные объекты в Комсомольске на Амуре два спортивных центра. Все дворы, которые приводили в порядок, а это более тысячи дворов на Дальнем Востоке, это тоже президентская субсидия. Для сбережения лесов получили деньги на системы видеонаблюдения. И это все, потому что есть программа развития Дальнего Востока на уровне Правительства РФ. И мы единственный федеральный округ, который такую программу имеет. В ближайшее время достроим в Хабаровске противотуберкулезный диспансер, больницу в Николаевске на Амуре, сказал Михаил Дегтярев.

Он добавил, что в цифрах это 2,8 млрд рублей, которые получил край на обновле



ние социальной инфраструктуры. В следующем будет 3,2 млрд рублей.

Как сообщили в минэкономразвития края, к декабрю этого года в регионе по линии президентской субсидии было завершено 85 мероприятий. Помимо перечисленного губернатором для региона закуплено 7 троллейбусов, 7 багги, будет построено четыре спортивных зала и оснащено 15 мастерских в профобразовательных организациях. В 2024 году предстоит выполнить еще 38 мероприятий.

Также за деньги президентской субсидии

начнется реализации крупного инвестиционного проекта по строительству в Хабаровске Дальневосточного художественного музея. Это будет сделано на условиях "Дальневосточной концессии" с привлечением средств инвестора. А для ТОР "Хабаровск" средства позволят построить необходимую инфраструктуру производственно-административные здания, дороги, сети водоснабжения и канализацию, провести технологическое присоединение к газу и электричеству.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ

(начало на стр. 1)

В общем зачете первое место заняла команда из с. Булава, второе Ерашов Владимир (с. Булава), третье Ховряцук Вера (с. Булава).

Все призеры соревнований награждены грамотами, призеры в общем зачете медалями и дипломами. Кроме того, все участники фестиваля получили ценные подарки от краевого государственного казенного учреждения "Центр социальной поддержки населения по Ульчскому району".

По окончании соревнований все участники приняли участие в круглом столе с представителями краевого государственного казенного учреждения "Центр социальной поддержки населения по Ульчскому району", сотрудниками Пенсионного фонда России в Ульчском районе Хабаровского края и, краевого государственного бюджетного учреждения "Богородский комплексный центр социального обслуживания населения", во вре-



мя которого они были ознакомлены с изменениями Российского законодательства и смогли задать вопросы по интересующим их темам.

В этот день они показали на что способны, самые настоящие борцы, самые настоящие

герои дня! Этот день соединил участников в одном стремлении победить, преодолеть свою неуверенность, слабость, хворь, стать на уровень выше, почувствовать себя равным каждому человеку на земле. И это им удается. **НИНА СИДОГА, СЕРГЕЙ КИСЕЛЕВ, фото автора**

Году педагога и наставника посвящается...

Имя в летописи Ульчского образования Зимины Ирина Мюдовна

Ирина Мюдовна родилась в г. Ворошиловграде. Краевед, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ п. Де Кастри, в прошлом заслуженный старший пионервожатый СССР, заместитель директора по воспитательной работе, директор школы с. Иннокентьевка (1985-1995).

С сентября 1974 г. по 1975 г. работала в старой школе п. Де Кастри старшей пионервожатой, заместителем директора по воспитательной работе.

В 1975 г. поступила в ХГПИ на заочное отделение истфака. В 1992 г. получила диплом по специальности школьный психолог.

В сентябре 2000 г. вернулась в п. Де Кастри, где работала учителем истории и обществознания. Занималась краеведением, вела кружки "Юные историки краеведы",

"Юные инструкторы туризма".

С 2004 года являлась волонтером и организовывала деятельность трудовых бригад школьников в экологических акциях в летний период.

Более десяти лет руководила лагерем труда ЛТО "Хетагуровец", которые безвозмездно оказывали помощь нуждающимся односельчанам и участвовали в благоустройстве поселка.

С 2002 г. Ирина Мюдовна совместно с турфирмой "Звенящий Кедр" г. Иркутска практически ежегодно проводила турпоездки по стране и за рубеж. Так ученики школы вместе с родителями и учителями под руководством Зиминой И.М. совершили поездки в г. Санкт-Петербург, по "Золотому кольцу", в г. Анапу, г. Сочи, г. Гурзув (Крым), на о. Бай-

кал, а также по странам Западной Европы: Германия, Франция, Испания, Италия, Монако.

Зимины И.М. была активной и инициативной личностью, талантливым педагогом и воспитателем. Недаром ее ученики имеют активную гражданскую позицию, занимаются общественной деятельностью.

За многолетний добросовестный труд на гражданскую Знаком ЦК ВЛКСМ "За активную работу", знаком "Победитель социалистического соревнования 1975 года", памятной медалью "90 лет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи", Почетной грамотой министерства образования РФ, благодарностью Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию.

Наши будни

Капитальный ремонт детского сада в п. Циммермановка близится к завершению

В начале этой недели представители администрации Ульчского района проинспектировали ход капитального ремонта здания МБДОУ детский сад № 25 п. Циммермановка по ул. Профсоюзная, д. 14.

Проведение работ началось в июле текущего года и близится к завершению. В здании были проведены демонтажные и фасадные работы, заменена крыша здания, установлены новая система отопления, окна, двери, заменены полы. Завершаются внутренние отделочные работы и установка электропроводки. Полностью капитальный ремонт планируется завершить к 20 декабря 2023 г.

Отметим, что в феврале 2023 года, глава государства подчеркнул: "Обновление образовательной инфраструктуры значимая работа. Масштабная программа по модернизации школьных зданий проходит во всех субъектах страны и находится на особом контроле в Минпросвещения России и с финансовой, и с технической, и с методической точки зрения".

И мы видим, что поставленные перед регионом задачи по обеспечению раз-



вития страны, повышение уровня жизни граждан и создание комфортных условий проживания, выполняются. Так, по поручению Губернатора Хабаровского края М.В. Дегтярева Правительством Хабаровского края для проведения капитального ремонта

здания было выделено порядка 40 млн рублей.

**ЛЮДМИЛА ДИЗИКАНТ,
ПО МАТЕРИАЛАМ АДМИНИСТРАЦИИ
УЛЬЧСКОГО РАЙОНА**

Работодателям запретили лишать работников премиального вознаграждения на период действия дисциплинарного взыскания

Прокуратура г. Хабаровска разъясняет, что постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 15.06.2023 № 32-П защищены права работников на справедливую оплату труда в период действия дисциплинарного взыскания.

Трудовой кодекс РФ не допускает применения в отношении работника, совершившего дисциплинарный проступок, штрафа или иной аналогичной меры материального воздействия, предполагающей уменьшение имущественной сферы работника. Система и порядок оплаты труда устанавливаются кол-

лективными договорами, соглашениями, локальными и иными актами, содержащими нормы трудового права.

Применение к работнику дисциплинарного взыскания не может служить основанием для лишения этого работника на весь срок действия дисциплинарного взыскания входящих в состав его заработной платы стимулирующих выплат, в частности ежемесячной или ежеквартальной премии и вознаграждения по итогам работы за год или для произвольного снижения их размера, а так-

же не является препятствием для начисления работнику тех дополнительных выплат, право на которые обусловлено его непосредственным участием в осуществлении отдельных видов деятельности.

За совершение дисциплинарного проступка применение дисциплинарного взыскания может учитываться при выплате премиальных выплат, которые начисляются за период, когда оно применено, при этом не должно приводить к уменьшению размера месячной заработной платы работника более чем на 20 процентов.

Полезно знать

Преступники идут на все, чтобы завладеть нашими деньгами

Об этом с читателями делится врио начальника ОМВД России по Ульчскому району, майор полиции Игорь Юрьевич Былба

Преступники звонят и представляются сотрудниками банка, правоохранительных или иных государственных органов. В ходе общения с гражданином сообщают ему ложные сведения о том, что якобы мошенники от имени этого гражданина пытаются оформить в банке кредит, который он должен будет выплачивать. В целях пресечения данных действий гражданину предлагается принять конфиденциальное участие в избрании мошенников, и он убеждается в необходимости оформить реальный кредитный договор (бывает, что даже в нескольких банках) перечислить средства на определенный счет для обеспечения их сохранности (в связи с тем, что ранее поданная мошенником от имени гражданина заявка на кредит содержала аналогичную сумму). Одновременно гражданина убеждают, что погасить взятый кредит не нужно. Мошенники просят не перезванивать в банк и не проверять соответствующие сведения, так как это может навредить "расследованию", предупреждая при этом об уголовной ответственности за их разглашение. В итоге гражданин заключает реальный кредитный договор (или договоры) и полученные денежные средства перечисляет злоумышленникам. Потерпевший остается не только без денег, на него ложится бремя выплаты банку полученных кредитов и процентов по ним. Напоминаем о недопустимости разглашения своих личных данных неизвестным вам лицам, даже если они представляются сотрудниками банка, иных органов. Для проверки информации позвоните по контактному номеру названной вам организации. Помните! Главная цель мошенников заставить вас перевести им средства либо создать условия, когда деньги можно похитить с вашего счета дистанционно! Вы должны знать, что сотрудники банков никогда не запрашивают по телефону данные вашей банковской карточки и коды подтверждения, приходящие в сообщениях, а также не просят оформить кредит и перечислить деньги кому либо. Будьте бдительны! Берегите себя и свои деньги!

2024 - ГОД СЕМЬИ

Указом Президента Российской Федерации 2024 год объявлен годом семьи. Сохранение традиционных семейных ценностей - цель принятого решения. На страницах районной газеты мы расскажем вам о достойных семьях Ульчского района и сегодня речь пойдет о Веткан Галине Павловне и Владимире Ивановиче.

Галина Павловна и Владимир Иванович принимают активное участие в культурной жизни села, района, края. Супруги с детства являлись участниками ансамбля национального танца "Диро", "Народного коллектива любительского художественного творчества" фольклорного песенно-танцевального ансамбля "Гива". В составе ансамблей неоднократно участвовали в районных, краевых Всероссийских смотрах детского творчества.

После службы в армии Владимир Иванович вернулся в состав "Гива", а Галина Павловна после небольшого перерыва (рождение детей, учеба) возвращается в коллектив уже в качестве художественного руководителя коллектива "Гивы".

Дети, к стати, пошли по стопам родителей. Дочь Марина танцевала в хореографическом ансамбле "Надежда", затем перешла танцевать в "Гиву", окончила Хабаровский институт культуры. Сын Дмитрий, дочери Светлана и Анастасия также с малых лет танцевали в ансамбле "Гива". В семье Веткан и внуки участники образцового коллектива "Хоста", как и мамы, тети и бабушка танцуют национальные ульчские танцы и исполняют песни на ульчском языке.

В большой семье Веткан сохранение культуры Ульчского народа - одна из главных целей, которая передается из поколения в поколение. Династия продолжается, и самое главное, сохраняется и развивается самобытная культура ульчского народа.

Редакционная почта

В мире Добра, Радости, Счастья и Любви....

"Я педагог, наставник, воспитатель, За что благодарю свою судьбу"

2023 год Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника. Это год проводников в будущее и год людей, чья миссия формирует личность, его духовность, опыт и знания. Педагоги и наставники служат не только примером самоотверженной любви к профессии, но и примером гражданина и патриота своей Родины.

Наставник это человек, который уже достиг той цели, которую вы еще только ставите перед собой. Уже поднялся на ту гору, на которую вы только собираетесь взойти. В годы далекой юности я не только думала о профессии воспитателя, но и осуществила свою мечту в 1974 году. После окончания Иркутского государственного пединститута волею судьбы, я оказалась далеко на Востоке. Жизнь не предсказуема и что ждёт тебя впереди не известно! Так случилось, что первой ступенькой моей педагогической деятельности стала должность воспитателя средней группы в детском саду № 18 п. Де Кастри.

Начинать работать было страшновато: новая жизнь в поселке маститых лесников, отчаянных передовиков производства лесной промышленности Хабаровского края. Слава о достижениях их героического труда гремела по всему Дальнему Востоку, на всю страну и даже за рубежом!

Я понимала, какая это большая ответственность, быть воспитателем детей не только перед родителями, педагогическим коллективом, но и руководством лесхоза, ответственностью и жителями поселка. И вот на этой первой ступеньке в самом начале пути неоценимую помощь и поддержку оказали мне коллеги, родные и близкие, друзья, которых оказалось не так уж мало! Коллеги охотно делились богатим педагогическим опытом: как найти индивидуальный подход к расшалившимся малышам, как интересно организовать прогулку для детей на участке детского сада, экскурсию в школу, в ближайшее природное окружение, нарисовать картину, сделать игровые и учебные пособия. Подумать, как лучше и интереснее оформить учебную, игровую и развлекательную зоны в группе, разучить с детьми стихи, песни и танцы, и еще много чего такого, что просто надо и необходимо.

Хорошо, что часа испытаний и разочарований меня миновала, что рядом были хорошие, добрые друзья и коллеги: заведующая детским садом, всегда такая мудрая и заботливая, Руднева Людмила Дмитриевна, старший воспитатель, образованный педагог и наставник, Вепрова Валентина Петровна, Василькова

Антонина Гавриловна, Гарькуша Нина Владимировна, Галина Алексеевна Кашкарова, Королева Надежда Викторовна, Шишкина Татьяна Алексеевна, Ирганова Нина Ивановна, Шустова Надежда Георгиевна, Кирьянова Светлана Александровна, Черная Надежда Петровна, Долженкова Елена Валентиновна, Короткова Валентина Николаевна, Агафонова Нина Васильевна, Важнина Галина Алексеевна, Давыдова Светлана Анатольевна, Титова Лидия Сергеевна, Семенова Валентина Павловна, Тарасова Наталья Ильинична, Харюшина Татьяна Петровна, Кутлубаева Галина Алексеевна и т. д. К большому и всеобщему сожалению, многих из них уже нет в живых, но в памяти нашей и сердцах они всегда будут рядом!

Шли годы и молодой красавчик превратился уже в современный красивый модернизированный городок с двух и трех этажными благоустроенными домами, с удобными лоджиями и балконами, с прекрасно оборудованными, по тем годам, зданиями детского сада, школы, дома культуры, больницы, парком культуры и отдыха. Однако молодые семьи множилось и прирастали детьми. Поэтому было принято решение о необходимости построить еще один детский сад. В 1979 году состоялось открытие еще одного детского сада на 140 мест, которому присвоили порядковый №17.

50 летний юбилей детского сада № 18 и законного его правопреемника детского сада №17 символично совпал с ознаменованием 2023 года, годом "Педагога, воспитателя и наставника", поэтому по поводу хочется особенно порадоваться и поздравить всех педагогов, детей, родителей и односельчан, **выразить огромную благодарность организаторам Юбилейного мероприятия:** заведующей МБДОУ детского сада № 17: Георгиевской Наталье Прокопьевне, администрации Де Кастринского сельского поселения в лице Тепловой Оксаны Васильевны, директору ЦКД Бородинской Татьяне Викторовне и ее дружному энергичному коллективу, в частности звукорежиссеру Бородулину Кириллу Юрьевичу, руководителю клуба по интересам Ворбун Елене Павловне, музыкальному руководителю МБДОУ № 17 Телициной Татьяне Петровне, администрации Де Кастринской средней школы: Тепнадзе Ламаре и Засядько Матвею, Гуртовской Алине, руководителю группы волонтеров Копыловой Алене Павловне и активным ее участникам: Войтюк Наталье, Солодовникову Сергею, Бобылевой Ольге, Булгаковой Марии, Володькину Артему, Песоцкой Елизавете, Богаевой Дарье, молодой хореографической группе сотрудни-

ков ДОУ, которые все вместе и так дружно постарались на высоком уровне, грамотно и безупречно организовать настоящий праздник Детства!

Георгиевская Наталья Прокопьевна, заведующая детским садом №17, с чарующей улыбкой поздравила всех присутствующих в зале: "Уважаемые коллеги, дорогие наши родители, гости. Сегодня мы отмечаем юбилей 50 лет со дня открытия нашей образовательной организации. За 50 лет в жизни детского сада произошло немало важных событий: менялись руководители, воспитатели и другие сотрудники, но самое главное, что не изменяется никогда это атмосфера: любви, добра и радости, которая царит в детском саду. И создает эту атмосферу коллектив детского сада!". После этих слов коллектив детского сада исполнил всеми любимую песню на мотив "И улыбка без сомнения...":

"Гости дорогие, мы вам очень рады.

Собрались мы в зале в праздничный денек.

Дружно улыбнитесь, хмуриться не надо. Ведь сегодня детский сад тебе лишь пятьдесят!

И улыбка, без сомненья,

Вдур коснется ваших глаз

И хорошее настроение не покинет больше Вас!"

А чтобы всех нас не покинуло хорошее настроение Телицина Татьяна Петровна приложила много творческих усилий, на стойчивости, труда и фантазии. Она не только создала прекрасный сценарий праздничного юбилея, но и тщательно продумала участие в нем: ведущих, воспитанников и сотрудников детского сада, юных друзей волонтеров, как в подготовке, так и в проведении праздничного мероприятия. Ведь необходимо было учесть настроение каждого ребенка, родителей и пожелание педагогов, от чего бы этот праздник засиял всеми цветами радуги, чарующими звуками музыки, детскими счастливыми голосами в песнях, зажигательными танцами и юморесках. Под ее чутким и неуныпным руководством проходили все репетиции песен и танцев детских и взрослых творческих коллективов. Она мастерски, как настоящий педагог, с терпением и любовью сумела найти ключики к раскрытию огромного творческого потенциала не только состоявшихся актеров, но и юных воспитанников детского сада!

Искрометные и зажигательные выступления артистов, сменялись увлекательными интерпризами, веселыми шутками и прибаутками, занимательными играми, интеллектуальными загадками талантливых, веселых. Особенно умияли зрителей танцы маленьких исполнителей: детей 2 и групп

раннего возраста. "Полька Целовалочка", "Подсолнушки" младшей группы, "Летка Енька" средней группы. А исполнение детьми старшей группы музыкальной композиции "Радужные колокольчики" очень удивило и покорило всех посетителей в зале. Дошколята внимательно следили за тем, что бы во время вступить в такт начала мелодии, правильно исполнить чудесные трели "Радужных колокольчиков" и закончить выступление в унисон с музыкальным сопровождением!. Замечательная шуточная песенка о первой детской любви Ширяевой Василисы и Бариньяк Софи доставила зрителям много радостных, счастливых минут, и приятных воспоминаний о своем далеком детстве!

Стихотворение в художественном исполнении Работы Ивана "Она красиво была" и юмористическая музыкально танцевальная композиция детей подготовительной школы группы "Бабка Ежка" под руководством Тюгун Светланы Андреевны завершили прекрасные выступления детского коллектива.

Праздник длился около двух часов. Но никто в зале: ни организаторы, ни дети, ни артисты, ни зрители не почувствовали усталости, скуки или утомления, потому что на сцене происходили настоящие чудеса представления: ведущие Алина, сказочные персонажи Буратино и Мальвина, сменялись маленькими и большими артистами, которых в свою очередь сменяла Хозяйка Праздника Георгиевская Наталья Прокопьевна. Она приглашала для чествования и награждения по номинациям виновников Торжества, с уважением и любовью вручала им Почетные грамоты и благодарности, никого не оставив без внимания и поддержки!

Заключительным аккордом Юбилейного праздника стал торжественный выход на сцену всего коллектива и воспитанников Детского сада в сопровождении песни "Здравствуй, счастье!", которую исполнили ведущие и музыкальный руководитель детского коллектива, на фоне необыкновенно красивого и продолжительного салюта!

После Юбилейного торжества у меня остались в душе чувства удовлетворения, огромной радости и твердой убежденности в том, что когда то, на заре далекой юности, я сделала единственно правильное решение, выбрав любимую профессию "Воспитатель детского сада".

Жить и создавать для детей и их процветания это непревзойденное счастье!

КАРЕЕВА ВЕРА ДОРОФЕЕВНА, ПЕДАГОГ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЬ КРУЖКА "МАЛЕНЬКИЕ ВОЛШЕБНИКИ", МБДОУ ДЕТСКИЙ САД №17 П.ДЕ КАСТРИ

Твори добро !

В день борьбы за права инвалида Мы хотим вам добра пожелать, Чтоб Отечество сильно любило, И в беде чтоб могло помогать! Вам желаем бесценной заботы, Уважения желаем людям, Чтоб была у Вас работа, Чтобы много было друзей!

(автор не известен)

3 декабря отмечался Международный день Инвалидов. Цель, ради которой этот день был провозглашен, полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества. К сожалению, жизнь инвалидов продолжает оставаться очень трудной. Главное, не обходимо помнить: инвалидом, к сожалению, может стать каждый!

Инвалид такой же человек, как и все, только жить ему гораздо труднее, чем человеку здоровому! Но ваша доброта и отзывчивость, понимание другого и уважение к нему помогут этим людям найти своё место в мире.

В День инвалидов для ребят общеобразовательной школы с. Савинское была проведена беседа и практические занятия на тему "Твори добро". Целью мероприятия дать возможность ребятам на собственном опыте почувствовать себя "человеком с ограниченными возможностями" и справиться с поставленными задачами.

Что значит быть милосердным и добрым? Доброта особое состояние души,



когда человек способен прийти на помощь. Но не каждый может почувствовать чужое горе и пожертвовать чем-то для людей. А без этого не может быть ни доброты, ни милосердия. Добрый человек притягивает к себе, как магнит, он не жалеет тепла своей души для окружающих. А ведь согласитесь, каждому из нас нужно хотя бы немного любви и тепла. **Наумцева Н.А., с. Савинское**

Скоро, скоро Новый год!

Новый год... Волшебный, яркий, шумный праздник с морем подарков, сюрпризов, желаний. Его встречают дома, на работе, в школе, в детском саду, конечно, в библиотеке.

Сотрудники Детской библиотеки с. Богородское очень любят Новый год. В преддверии этого волшебного дня проводятся разнообразные мероприятия.

Уже второе десятилетие с 1 по 21 декабря в читальном зале мелодии новогодних песенок сплетаются в праздничный венок с шелестом цветной бумаги и ткани, позвякиванием ножниц и веселым детским смехом. И хотя сезонные вирусы неумолимо вносят свои коррективы, всё равно ребята находят возможность заглянуть в "Мастерскую Деда Мороза", создать поделку или получить совет по её изготовлению дома.

Для юных читателей подготовлены книжно иллюстративные выставки зимних стихов и сказок, известных почти каждому, но таких любимых и востребованных.



В отделе обслуживания ребят и взрослых ожидает открывшаяся фотозона "Встречаем Год Тёмного Соха".

Новый год - праздник волшебный и таинственный. Поэтум и мы не станем раскрывать всех секретов. Например, что же скрывается под названием "Калейдоскоп снежинок" и многое другое. Детская библиотека всегда гостеприимно распахивает свои двери и с радостью встречает гостей. Добро пожаловать!

Лизновская Е., библиотекарь ДБ с. Богородское

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2023 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

НАЦПРОЕКТЫ МЕНЯЮТ ЖИЗНЬ

Одним из ключевых вопросов состоявшегося заседания правительства Хабаровского края во главе с губернатором Михаилом Дегтяревым стала реализация национального проекта «Образование», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.



ПОЧТИ
492
МЛН
РУБЛЕЙ
направлено
на нацпроект
«Образование»
ТОЛЬКО В ЭТОМ
ГОДУ

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Нацпроект «Образование» работает по направлению развития человеческого капитала в части обучения и воспитания нового поколения страны, создания условий для самореализации и развития наших детей.

– Нацпроекты – ключевой инструмент достижения национальных целей, которые определены Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. В нашем регионе по нацпроекту «Образование» за пять лет создано 137 «Точек роста», многие из них я видел лично в действии. Это хорошая практика, пользуется огромной популярностью у детей. 11 центров профессиональных компетенций для детей с особыми потребностями. В 36 сельских школах отремонтированы спортзалы и модернизированы спортивные клубы. Создано 1252 места для занятий детей дополнительным образованием, более 70% школ и техникумов получили современное оборудование для

внедрения цифровой образовательной среды, – рассказал Михаил Дегтярев.

Также в этом году открыт Центр выявления, поддержки способностей и талантов «Сириус27». И это далеко не весь перечень.

Глава региона подчеркнул: смысл нацпроектов, развернутых Президентом страны, в том, чтобы люди ощутили позитивные изменения.

– Чтобы их настроение улучшилось, чтобы повысилось качество образования, – подчеркнул губернатор.

При этом положительные перемены происходят по всему краю – и в городах, и в отдаленных районах. Как доложила министр образования и науки региона Виктория Хлебникова, на реализацию задач нацпроекта «Образование» только в этом году было направлено почти 492 млн рублей, из них 472 млн рублей – это средства федерального бюджета. Деньги пошли на обновление и расширение материально-технической базы школ, ремонт спортзалов, создание мест для дополнительного образования, центров профессиональных компетенций в коррекционных учреждениях, поддержку педагогов сельских школ по программе «Земский учитель» и т.д.

ЭКСПОЗИЦИЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ

Экспозиции Хабаровского края и других регионов ДФО, а также Министерства РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики признаны лучшими на международной выставке-форуме «Россия».

Напомним, выставка проводится по Указу Президента РФ Владимира Путина для демонстрации достижений страны и ее регионов.

За месяц выставку посетили около 2 млн человек, и 97% посетителей высоко оценили павильоны субъектов ДФО и Минвостокразвития России. В результате Дальневосточный регион победил в номинации «Лучший федеральный округ».

– Эта награда еще раз подтверждает высокий уровень развития регионов Дальнего Востока, которого удалось достичь благодаря решениям Президента. Владимир Владимирович Путин объявил развитие ДФО национальным приоритетом на весь XXI век, и на выставке «Россия» мы смогли продемонстрировать то, чего нам уже удалось достичь, – прокомментировали в министерстве экономического развития Хабаровского края.

Отметим, что площадь павильонов экспозиции «Мы – Дальний Восток» составляет больше тысячи квадратных метров, 677,2 кв. метров занимают павильоны субъектов округа.

В экспозиции Хабаровского края под названием «Родина китов и самолетов» представлены лучшие практики и достижения в различных отраслях экономики: авиастроение (серийный выпуск многоцелевого истребителя Су-57, производство импортозамещенного авиалайнера SJ-100), судостроение (корветы и малые ракетные корабли, паромы, краболовы) и многое другое.

На сайте международной выставки-форума «Россия» проходит онлайн-голосование за лучшую экспозицию. Всего предусмотрено 11 номинаций, в том числе «Прогресс и инновации», «Лучший интерактив», «Самая оригинальная» и другие. Чтобы поддержать Хабаровский край, необходимо зайти на сайт выставки, открыть вкладку «Регионы», выбрать на интерактивной карте Хабаровский край и проголосовать за субъект в одной или нескольких номинациях.



В ЭКСПОЗИЦИИ
«РОДИНА КИТОВ
И САМОЛЕТОВ»
ПРЕДСТАВЛЕНЫ
ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ
И ДОСТИЖЕНИЯ
КРАЯ.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПОСТУПАЙ
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122

МИХАИЛ ДЕГТЯРЕВ ОТВЕТИЛ НА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

На площадке Тихоокеанского государственного университета губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев провел седьмую прямую линию и пообщался с жителями региона и журналистами. В ходе онлайн-включения глава территории ответил более чем на 30 вопросов.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

— Очень рад, что нас смотрит весь край. Уверен, есть зрители и из других регионов через наши социальные сети. Поработаем! — начал общение Михаил Дегтярев.

Отвечая на обращения от зрителей, слушателей и журналистов из зала, глава субъекта по традиции уделял первоочередное внимание частностям. Например, жители Троицкого Нанайского района очень ждут, когда в их селе появится централизованное водоснабжение.

— Впервые об этой проблеме узнал в 2021 году. Тогда же разработали за счет краевого бюджета проект системы водоснабжения, в 2022 году его защитили и выделили средства, больше 100 млн рублей. В этом году существенно продвинулись, результаты уже заметны: проложено 80% водовода, устанавливается запорная арматура. Закончим в первом полугодии 2024-го. Вопрос находится на контроле нашего Президента Владимира Владимировича Путина, — рассказал губернатор.

Работы ведутся по линии регионального проекта «Чистая вода». К слову, по одноименному федеральному проекту в крае уже построено шесть объектов, в том числе станции очистки питьевой воды в селах Аван и Красицкое Вяземского района, станция водоочистки подземных вод в Рошино Хабаровского района. Всего качественной питьевой водой обеспечено порядка 40 тысяч человек.

В ходе общения губернатор коснулся и темы слухов, которые регулярно возникают в социальной сфере. Так, жители Николаевска-на-Амуре переживают, что со следующего года стоимость перелета из города до Хабаровска и обратно увеличится. Михаил Дегтярев заверил: повышения тарифа для населения не будет! Стоимость билета сохранится на прежнем уровне — 9358 рублей в одну сторону. Эту цену правительство края держит с 2018 года.

— Плюс наша программа льготных авиабилетов для жителей северных рай-

Наша программа льготных авиабилетов для жителей северных районов — четыре раза в год —

4500
рублей для взрослых и
3000
рублей для детей
и подростков остается

онов — четыре раза в год — 4500 рублей для взрослых и 3000 рублей для детей и подростков тоже остается. То же самое касается перелетов для студентов, пенсионеров и инвалидов. Раньше льготные тарифы были для них доступны только в летний период, с мая по сентябрь, сейчас эта возможность есть круглый год, — разъяснил руководитель региона.

Еще один миф пугает хабаровчан. Речь идет о «закрытии» детской горбольницы имени Истомина. Как рассказал губернатор, поликлиника продолжит работать, но местный стационар планируется перенести в новый корпус инфекционного отделения детской краевой больницы, который скоро начнет принимать первых пациентов. А старое здание на ул. Фоломеева будет капитально отремонтировано.

Поскольку жители нашего края в большинстве своем люди семейные, с детьми, то вопросов, связанных с подрастающим поколением, в эфире звучало очень много. В их числе — развитие горнолыжного

спорта и сноуборда и привлечение в него мальчишек и девочек.

— «Холдоми» — наш крупнейший горнолыжный комплекс, расположенный в Солнечном районе рядом с Комсомольском-на-Амуре. Поэтому мы возродили здесь краевую школу по горнолыжному спорту, которой не было 15 лет. Давал такое поручение нашему минспорта после своего визита на базу, общения с владельцами комплекса и спортсменами. Сегодня эта школа есть, и детишки могут тренироваться на «Холдоми»! Мы финансируем работу тренеров, доставку детей до горы, аренду инвентаря. Занятия для ребят бесплатны, — подчеркнул Михаил Дегтярев.

Такая же школа обязательно откроется и на базе «Хеххир» после его запуска. Губернатор пояснил, что нужно всячески поддерживать детей, желающих активно заниматься зимними видами спорта и достигать здесь успехов. Это относится в том числе и к юным сноубордистам. Для них на базе Регионального центра развития спорта в городе юности теперь тоже есть своя секция, обучение бесплатное.

Еще один частный вопрос, но который затрагивает многих молодых специали-

— В следующем году построим шесть первых таких домов, четыре из них как раз в Верхнебуреинском районе. В дальнейшем программу будем наполнять деньгами. До этого в наших районах возводилось очень мало жилья: ни арендного, ни для работников бюджетной сферы. Уверен, с запуском первых домов будет большой спрос, и мы поддержим наших руководителей на местах в их новых заявках, — отметил глава региона.

Не обошлась прямая линия без освещения масштабных тем. Строительство Тихоокеанской железной дороги, развитие Восточного полигона РЖД и запуск самого мощного российского тепловоза ЗТЭ28. При этом Хабаровский край станет первым эксплуататором этих локомотивов в стране. Первый придет в регион уже в декабре этого года.

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ НАЧНЕМ СТРОИТЕЛЬСТВО ШЕСТИ ПЕРВЫХ ДОМОВ АРЕНДНОГО ЖИЛЬЯ.

— Тепловоз — мегамогучий, способный перемещать составы весом до 7,1 тысячи тонн! Мы будем первым регионом в России, который начнет его эксплуатацию. Причем это полностью импортозамещенная машина: двигатели изготавливаются на заводе в Коломне, а сами локомотивы — на Брянском машиностроительном заводе, — прокомментировал Михаил Дегтярев.

В 2024 году наш регион ожидает и обновление пригородного железнодорожного транспорта. Напомним, за 2021-2022 годы были заменены две электрички.

— В следующем году запустим еще четыре новых, итого будет шесть! Все это благодаря нашему партнерству с РЖД. Мы уважаем труд железнодорожников и ценим наше сотрудничество с ДВЖД, — подчеркнул губернатор.

Прямая линия не осталась и без доброй предновогодней традиции. Сняв с украшенной ели сразу три шарика с детскими пожеланиями, губернатор запустил краевую акцию «Елка желаний», к которой присоединилась подшефная территория в ДНР. Михаил Дегтярев исполнит заветные мечты шестилетнего Даниила из Дебальцево ДНР — он ждет под елку самокат, Вячеслава 12 лет из р.п. Хор — у парня появится батут и маленькой жительницы Амурска Ирины — девочка очень хочет поплавать с дельфинами в дельфинарии.

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ ЗАПУСТИМ ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ НОВЫХ ПРИГОРОДНЫХ ЭЛЕКТРИЧКИ, ИТОГО БУДЕТ ШЕСТЬ!

стов социальной сферы. Молодой учитель физики и математики переехала с семьей в Чегдомын Верхнебуреинского района и очень рассчитывает, что здесь появится жилье для работников образования. Губернатор рассказал про действующие меры поддержки и новые механизмы. В их числе — строительство индивидуального арендного жилья по федеральной госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий».

— Объявляю старт нашей краевой «Елки желаний»! Чтобы все зампреды, министры, руководители комитетов, главы районов и городов взяли пожелания детей и их исполнили. Очень важно, чтобы мечты наших детишек исполнялись! — подытожил глава субъекта.

Всего поступило свыше 2000 SMS и свыше 580 звонков. Все они в ближайшее время будут отработаны профильными министерствами и ведомствами.

РОССИЮ НЕЛЬЗЯ ОТМЕНИТЬ



Мы
ВЕРИМ
В СТРЕМЛЕНИЕ
ТВОРЧЕСКИ МЫСЛЯЩИХ,
ПРОСВЕЩЁННЫХ ЛЮДЕЙ
СТРОИТЬ СПРАВЕДЛИВЫЙ,
УСТОЙЧИВЫЙ
И БЕЗОПАСНЫЙ
МИР.

ФОТО: КРЕМЛИН-РУ

В пленарном заседании IX Санкт-Петербургского международного культурного форума — Форума объединённых культур принял участие Президент России Владимир Владимирович Путин. Вот, что он, в частности, сказал:

Опыт тысячелетней истории нашей страны убедительно свидетельствует, что культурное разнообразие — это величайшее благо, а взаимодействие культур — одно из условий стабильного и мирного развития, ведь среди главных причин нынешней напряжённости в мире — именно претензии отдельных сил на исключительность, в том числе и культурную исключительность, их пренебрежение к иным обычаям, духовным ценностям, стремление подвергнуть всех и вся унификации, причём по собственному шаблону, который они считают самым лучшим и самым универсальным.

Мы убеждены: будущее — за свободным, многолинейным и многообразным развитием культур, за самым широким диалогом гуманитарных сообществ многополярного мира, который сегодня рождается. Частью такого диалога призван стать, так я понимаю, и нынешний Форум объединённых культур. Мы верим в стремление творчески мыслящих,

просвещённых людей строить справедливый, устойчивый и безопасный мир. Верим в то, что это — искреннее стремление к улучшению ситуации в мире. Мир во всех значениях, которые это слово имеет в русском языке: мир как согласие, мир как общество, мир как всё человечество, вся планета.

Одной из ключевых тем дискуссий стало познание истории через культуру. Надо отметить, и это очевидная вещь, что архивы, документальные свидетельства событий, первоисточники сегодня вроде бы доступны всем — ну, во-первых, не всем, а во-вторых, и работают с ними в основном всё-таки специалисты, профессионалы. Большинство же людей черпают знания о прошлом из книг, кино, театра, живописи, музыки, а правду об истории, о самых сложных страницах прошлого дают, безусловно, шедевры мировой культуры — русской, европейской, американской, китайской, индийской, арабской и многих других.

Однако тем, кто занимается фальсификацией истории, а таких, к сожалению, всегда было достаточно в переломные моменты истории, подлинное искусство, что называется, кость в горле. Оно мешает этим людям исказить прошлое в угоду нынешним, своим идеологическим или, как мы часто видим, гендерным конструкциям, мешает стравливать людей. Поэтому лжецы и фабрикут фальшивки и в кино, и в публицистике, и в литературе.

При этом всё, что не укладывается в их исторические подделки, просто вычёркивается. Замалчиваются целые пласты истории, искусства Западной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, как будто и не было ничего, а нашу культуру вообще последнее время пытаются отменить. Я говорю именно «пытаться», потому что, по определению, мы понимаем: это невозможно, но, тем не менее, отменяют культуру, в основе которой — подлинная свобода и милосердие, любовь к человеку, духовность.

Но правда в том, что с этой пресловутой отменой, как и с антироссийскими так называемыми санкциями, у авторов этих идей, что называется, с самого начала не заладилось. Один из многих примеров тому — огромный интерес, скажем, к Конкурсу Чайковского. Его онлайн-аудитория превысила 50 миллионов человек. И большая половина — жители Европы, которые не хотят, чтобы кто-то за них решал, какую музыку слушать, что смотреть и что читать.

Несмотря на все запреты и санкции, искусство по-прежнему границ не знает. Так было всегда, так есть и так будет. Являясь носителем национальной идентичности, традиций и веры отцов, она служит гарантией сбережения наших духовных корней. Это крайне важно и для человека, и для страны в целом: защищает от всего наносного, сиюминутного, даёт устойчивость при любых вызовах, служит тем нравственным ориентиром, который позволяет нам в самых сложных условиях оставаться людьми.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

МУЗЕИ МОСКОВСКОГО КРЕМЛЯ В ХАБАРОВСКЕ

В рамках IX Санкт-Петербургского международного культурного форума подписано соглашение о сотрудничестве между министерством культуры Хабаровского края и Музеями Московского Кремля.

Благодаря подписанному соглашению на территории края будут проводиться выставки из собрания Музеев. Первый проект, который откроется в 2024 году по поручению губернатора края в Хабаровском краевом музее имени Н.И. Гродекова, будет посвящен произведениям искусства из золота.

ВЛАДИМИР ПУТИН ОБЪЯВИЛ 2024 ГОД ГОДОМ СЕМЬИ

Президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ об объявлении 2024 года в РФ Годом семьи.

Согласно документу, это решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Правительству РФ поручается к 27 декабря образовать соответствующий оргкомитет и утвердить план мероприятий Года семьи.

До этого В. Путин заявил, что поддержка материнства и детства — один из главных приоритетов в современной России. Он также подчеркнул, что улучшение демографической ситуации, обеспечение достойного уровня и качества жизни семей в России также в числе ключевых приоритетов.



ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОГО УРОВНЯ
И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ СЕМЕЙ —
В ЧИСЛЕ КЛЮЧЕВЫХ ПРИОРИТЕТОВ.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Недавно Указом Президента России многодетная семья Дениса Алексеевича и Ольги Ивановны Комендантовых из Ванино награждена орденом Родительской славы. У них девять детей, все свои, родные, шесть мальчиков и три девочки — Владимир, Виталий, Даниил, Рудольф, Тимофей, Марк, Эльвина, Маргарита и Вероника.

Конечно, чтобы поднять столько ребятшек — дать им образование, позволить себе кружки и секции, нужны силы и средства. Глава семьи Денис Алексеевич говорит, что государство им, как и всем многодетным семьям, хорошо помогает.

На деньги материнского капитала они купили квартиру, каждый месяц приходит пособие на детей, а это почти 100 тысяч рублей. А еще есть коммунальные льготы и проч.

В семье ведут здоровый образ жизни, дети занимаются спортом, вместе с отцом катаются на коньках зимой. Летом ездят отдыхать к морю. Места вокруг Ванино очень красивые. Родители считают, что большая семья — это большая радость! И хорошо, если таких семей станет больше.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

БЛАГОДАРИ
НОВЫМ ФАП
ЖИТЕЛИ ТРЕХ СЕЛ
СМОГУТ ПОЛУЧАТЬ
КАЧЕСТВЕННУЮ
МЕДИЦИНСКУЮ
ПОМОЩЬ.

ЕЩЁ ТРИ ФАП

Фельдшерско-акушерские пункты в селе Шереметьево Вяземского района и в поселках Решающий и Быстринск Ульчского района построены и теперь проходят итоговую проверку. Каждый ФАП рассчитан на 25 посещений.

Их возведение стало возможно благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение», инициированного Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

В министерстве строительства края уточнили, что итоговая проверка предшествует передаче объектов в эксплуатацию.

— Основные строительно-монтажные работы на этих объектах завершены, после проверки будут представлены замечания, которые нужно будет устранить, после чего объекты будут переданы в эксплуатацию, пройдут процедуру лицензирования и здесь смогут принимать пациентов, — пояснил и.о. министра строительства Алексей Дубов, отметив, что ведомство продолжает работу по формированию первичного медицинского звена, вкладывая свою лепту в этот важный процесс.

Напомним, что ФАП в Шереметьево достраивала новая компания, поскольку с предыдущей госконтракт был расторгнут из-за недостаточной динамики производства работ. ФАП в поселке Решающий — объект капитального стро-

ительства, его проект разрабатывал и строил подрядчик, взявший на себя обязательство закупить все необходимое оборудование для функционирования лечебного заведения. Еще один фельдшерско-акушерский пункт, который проходит итоговую проверку, располагается в поселке Быстринск.

До конца года планируется завершить строительство еще двух амбулаторий в селах Большая Картель и Нижнетамбовское Комсомольского района, каждая из которых рассчитана на 50 посещений в смену.

Строительство этих объектов стало возможно благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение». Президент России Владимир Владимирович Путин отмечает, что это один из важнейших и социально значимых нацпроектов. По поручению главы государства почувствовать изменения в здравоохранении должны жители в том числе малых городов и поселков, именно поэтому сегодня краевые и федеральные власти уделяют большое внимание модернизации первичного звена здравоохранения.

И СКВЕРЫ, И ПЛОЩАДКИ

В комитете по внутренней политике правительства края завершён прием заявок на конкурс проектов территориальных общественных самоуправлений. Всего поступило 1084 проекта от 518 ТОС края. По сравнению с прошлым годом количество заявок увеличилось на 250 проектов.

Больше всего заявок поступило от жителей Хабаровского района (256), города Хабаровска (173) и района имени Лазо (166). В основном проекты направлены на благоустройство придомовой территории, скверов и пешеходных зон, обустройство детских и спортивных площадок, реставрацию памятников и мемориалов. Также поступили проекты, которые предполагают установку столбов для освещения улиц или размещения кабеля связи, скважин, устройство ливневой канализации и лотков для отвода сточных вод.

— По решению губернатора края Михаила Дегтярева бюджет конкурса проектов ТОС на 2024 год увеличен на 60 млн рублей и составит 310 млн рублей. Допущенные на следующий этап отбора заявки размещены на сайте комитета и переданы на экспертную оценку членам конкурсной комиссии. Итоги конкурса будут подведены до конца текущего года, — отметила начальник отдела развития ТОС комитета по внутренней политике правительства края Лилия Гронская.

В прошлом году на поддержку ТОС было выделено 250 млн рублей на ре-

ализацию 379 проектов. Из них на сегодняшний день уже реализовано 234 проекта, остальные будут завершены до конца года.

Лидером по количеству проектов-победителей 2023 года является Хабаровский район (98). Так, в Дружбинском сельском поселении уже реализованы все 17 проектов. Здесь итоги подвели на осеннем сельском празднике. Активисты с удовольствием рассказывали о реализованных проектах и новых идеях участия в дальнейших конкурсах.

— Объединившись в ТОС, наши жители получили возможность воплощать свои идеи в жизнь, — отметила глава Дружбинского сельского поселения Светлана Рябинина.

На сегодня в крае зарегистрировано 1531 ТОС, в их границах проживают свыше 252 тысяч человек. Поддержка гражданских инициатив — приоритетное направление, которое является частью флагманской инициативы губернатора «Край комфортного проживания» Стратегии развития региона. К 2026 году на это направление планируется ежегодно выделять из бюджета не менее 500 млн рублей.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

За два года в Хабаровском крае в рамках проекта Минвостокразвития России «1000 дворов на Дальнем Востоке» благоустроили 241 двор в девяти муниципальных образованиях. Общий объем федеральных средств Президентской единой субсидии составил около 1,7 млрд рублей.

Цель программы, поддержанной Президентом РФ Владимиром Путиным, — создать лучшие условия жизни в Дальневосточном федеральном округе.

— Проект стартовал с 2022 года. Его участниками стали центры экономического роста региона — Хабаровск, Комсомольск-на-Амуре, Амурск, Бикин, Вяземский, Николаевск-на-Амуре, Советская Гавань, Чегдомын и Ванино, — рассказала начальник управления реализации программ переселения и формирования комфортной городской среды краевого министерства ЖКХ Екатерина Пьянкова.

Также она добавила, что проект получил большой положительный отклик у жителей края, ведь они сами смогли выбрать территории для благоустройства. Так, в 2021 году участие в голосо-

НОВЫЙ ДВОР – ДРУГАЯ ЖИЗНЬ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

вании приняли порядка 12,5 тысячи человек, в 2022 году — уже 44 тысячи. По итогам отбора в 2022 году благоустроены 160 дворовых территорий, в 2023 году — 81.

В обновленных дворах поставили скамьи и лавочки, установили детские игровые и спортивные комплексы. Также отремонтировали дворовые проезды и провели работы по озеленению территорий.

В 2024 году планируется обновить не менее 120 дворовых территорий в регионах Дальнего Востока. Всего на эти цели субъектам ДФО предоставят 825 млн рублей. Хабаровский край получит свыше 132 млн рублей.

ОКОЛО
1,7 млрд рублей —
объем средств Президентской единой субсидии

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ 18 декабря - 24 декабря

(В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

Первый канал

Понедельник, 18 декабря
5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.05 "АнтиФейк" (16+)
9.45 "Жить здорово!" (16+)
10.35 Юрий Николаев (12+)
11.35 "Леонид Быков" (16+)
12.30 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
17.10 "Давай поженемся!" (16+)
18.05 "Мужское / Женское" (16+)
19.00 Новости (с субтитрами)
19.15 Информационный канал (16+)
19.55 Премьера. "Куклы наследника Тутти" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Ищайка". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.35 Арнольд Дейч (16+)
0.40 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Вторник, 19 декабря
5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.05 "АнтиФейк" (16+)
9.45 "Жить здорово!" (16+)
10.35 Информационный канал (16+)
17.10 "Давай поженемся!" (16+)
18.05 "Мужское / Женское" (16+)
19.00 Новости (с субтитрами)
19.15 Информационный канал (16+)
19.55 Премьера. "Куклы наследника Тутти" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Ищайка". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.35 Виктор Лягин (16+)
0.35 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Среда, 20 декабря
5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.05 "АнтиФейк" (16+)
9.45 "Жить здорово!" (16+)
10.35 Информационный канал (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
16.30 Информационный канал (16+)
17.10 "Давай поженемся!" (16+)
18.05 "Мужское / Женское" (16+)
19.00 Новости (с субтитрами)
19.15 Информационный канал (16+)
19.55 Премьера. "Куклы наследника Тутти" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Ищайка". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.35 Александр Коротков (16+)
0.40 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Четверг, 21 декабря
5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.05 "АнтиФейк" (16+)
9.45 "Жить здорово!" (16+)
10.35 Информационный канал (16+)
17.10 "Давай поженемся!" (16+)
18.05 "Мужское / Женское" (16+)
19.00 Новости (с субтитрами)
19.15 Информационный канал (16+)
19.55 Премьера. "Куклы наследника Тутти" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Ищайка". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.35 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Пятница, 22 декабря
5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.10 "АнтиФейк" (16+)
9.50 "Жить здорово!" (16+)
10.40 Информационный канал (16+)
15.25 "Давай поженемся!" (16+)
16.15 "Мужское / Женское" (16+)
17.00 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30 "Человек и закон" (16+)
19.35 "Горячий лед". (0+)
21.00 "Время"
21.45 "Фантастика". (12+)
23.40 "Матадор". (18+)
0.40 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Суббота, 23 декабря
6.00 "Доброе утро. Суббота"
9.00 "Умницы и умники" (12+)
9.45 "Слово пастыря" (0+)
10.00 Новости
10.10 "Они знают, что я их любила" (16+)
11.05 Премьера. "ПроУют" (0+)
12.00 Новости
12.10 "Поехали!" (12+)
13.05 "Юрий Никулин" (12+)
14.10 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
15.00 "Горячий лед". (0+)
18.00 Вечерние новости
18.20 "Эксклузив" (16+)
19.15 "Сегодня вечером" (16+)
21.00 "Время"

21.30 "Клуб Веселых и Находчивых". Высшая лига (16+)
23.35 "Горячий лед". (0+)
2.35 "Вид на жительство" (16+)

Воскресенье, 24 декабря
4.55 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
5.40 "Играй, гармонь любимая!" (12+)
6.35 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Дмитрий Бивол (Россия) - Линдон Артур (Великобритания)
7.40 "Часовой" (12+)
8.15 "Здоровье" (16+)
9.20 "Мечталлион". (12+)
9.40 "Непутевые заметки" (12+)
10.00 Новости
10.10 "Быть рядом!" (12+)
11.05 "Жизнь своих" (12+)
12.00 Новости
12.15 "Вызов". Национальная премия в области будущих технологий. (12+)
13.55 Премьера. "Повара на колесах" (12+)
14.55 "Американская дочь" (16+)
16.50 Александр Коротков (16+)
18.05 Вечерние новости
19.00 "Лучше всех!" (0+)
21.00 "Время"
23.00 "Что? Где? Когда?" (16+)
0.10 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Россия

Понедельник, 18 декабря
5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Наши". (12+).
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". (16+).
17.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.20 "Тайны следствия". (16+).
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).
2.20 "Склифосовский". (16+).
4.05 "Морозова". (16+).

Вторник, 19 декабря
5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Наши". (12+).
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". (16+).
17.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.20 "Тайны следствия". (16+).
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).
2.05 "Склифосовский". (16+).
4.00 "Морозова". (16+).

Среда, 20 декабря
5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Наши". (12+).
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". (16+).
17.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.20 "Тайны следствия". (16+).
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).
2.05 "Склифосовский". (16+).
4.00 "Морозова". (16+).

Четверг, 21 декабря
5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Наши". (12+).
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". (16+).
17.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.20 "Тайны следствия". (16+).
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).
2.05 "Склифосовский". (16+).
4.00 "Морозова". (16+).

Пятница, 22 декабря
5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Наши". (12+).
16.00 Вести.
16.30 "Малахов". (16+).
17.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.20 "Тайны следствия". (16+).
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).
2.05 "Склифосовский". (16+).
4.00 "Морозова". (16+).

Культура

Понедельник, 18 декабря
6.30 "Пешком..."
7.00 ГЕНИИ И ЗЛОДЕИ
7.30 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ
8.10 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ
8.35 "Забывшее ремесло"
8.50 "Ошибка Тони Вендиса". 1-я серия.
10.15 "Наблюдатель".
11.10 ХХ ВЕК
12.10 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ
13.00 "Одна строка"
14.40 "Забывшее ремесло"
14.55 ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
15.55 "Агора"
17.30 "Рождение Русской оперы". 1-я серия.
17.55 "Рассказы из русской истории". Владимир Мединский.
19.00 УРОКИ РУССКОГО
19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
20.05 "Правила жизни".
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 "Швейцеров соната"
21.30 "Сати..."
22.15 "Ошибка Тони Вендиса". 1-я серия.
23.20 "История русских браков". 3-я серия. (12+)
23.55 "Порус". Телесериал. (12+)
0.55 ХХ ВЕК
1.50 "Учитель, перед именем твоим..."
2.30 РОМАН В КАМНЕ

Вторник, 19 декабря
6.30 "Престольный праздник"
7.20 "Забывшее ремесло"
7.35 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
8.30 "Жизнь и судьба". (12+)
8.50 "Ошибка Тони Вендиса". 2-я серия.
10.15 "Наблюдатель".
11.10 ХХ ВЕК
12.00 РОМАН В КАМНЕ
13.00 "Порус". Телесериал. (12+)
14.05 "Игра в бисер"
14.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
15.45 "Сати..."
16.30 СВЯТЫНИ ХРИСТИАНСКОГО МИРА
17.15 "Эрмитаж". (12+)
17.45 "Рождение Русской оперы". 2-я серия.
18.15 "Учитель, перед именем твоим..."
19.00 УРОКИ РУССКОГО
19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
20.05 "Правила жизни".
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР.
21.30 "Белая студия".
22.15 "Ошибка Тони Вендиса". 2-я серия.
23.20 "История русских браков". 1-я серия. (12+)
23.55 "Порус". Телесериал. (12+)
0.55 ХХ ВЕК
1.45 РУССКИЕ В МИРОВОЙ КУЛЬТУРЕ.
2.30 РОМАН В КАМНЕ.

Среда, 20 декабря

6.30 "Пешком..."
7.05 "Всеволод Шиловский"
7.35 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
8.30 "Жизнь и судьба". (12+)
8.50 "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы". 1-я серия.
10.15 "Наблюдатель".
11.10 ХХ ВЕК
12.10 "Забывшее ремесло"
13.00 "Порус". Телесериал. (12+)
14.05 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР.
14.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
15.45 "Белая студия".
16.30 СВЯТЫНИ ХРИСТИАНСКОГО МИРА
17.15 "Рассекреченная история"
17.45 "Рождение Русской оперы". 3-я серия.
18.15 "Антон Макаренко".
19.00 УРОКИ РУССКОГО
19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
20.05 "Правила жизни".
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ
21.30 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ. (12+)
22.15 "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы". 1-я серия.
23.20 "История русских браков". 3-я серия. (12+)
23.55 "Порус". Телесериал. (12+)
0.55 ХХ ВЕК
1.50 РУССКИЕ В МИРОВОЙ КУЛЬТУРЕ
2.30 РОМАН В КАМНЕ

Четверг, 21 декабря
6.30 "Пешком..."
7.05 "Всеволод Шиловский"
7.35 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
8.30 "Жизнь и судьба". (12+)
8.50 "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы". 2-я серия.
10.15 "Наблюдатель".
11.10 ХХ ВЕК
13.00 "Порус". Телесериал. (12+)
14.05 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ
14.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
15.40 "2 ВЕРНИК 2"
16.25 СВЯТЫНИ ХРИСТИАНСКОГО МИРА
17.15 МОЯ ЛЮБОВЬ - РОССИЯ! (12+)
22.15 "Ошибка Тони Вендиса". 1-я серия.
17.45 "Рождение Русской оперы". 4-я серия.
18.15 РУССКИЕ В МИРОВОЙ КУЛЬТУРЕ
19.00 УРОКИ РУССКОГО
19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
20.05 "Правила жизни".
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 КИНО О КИНО. "Раба любви". Господа, это ошибка! (12+)
21.30 "Энигма".
22.15 "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы". 2-я серия.
23.20 "История русских браков". 4-я серия. (12+)
23.55 "Порус". Телесериал. (12+)
0.55 ХХ ВЕК
2.00 "Антон Макаренко"
Пятница, 22 декабря
6.30 "Пешком..."
7.05 "Всеволод Шиловский"
7.35 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
8.30 "Жизнь и судьба". (12+)
8.50 "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы". 3-я серия.
10.20 ХХ ВЕК
12.15 "Первые в мире"
12.45 "Забывшее ремесло"
13.00 "Порус". Телесериал. (12+)
14.05 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ. (12+)
14.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ
15.45 "Энигма".
16.30 СВЯТЫНИ ХРИСТИАНСКОГО МИРА
17.15 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Камчатка. (12+)
17.45 "Рождение Русской оперы". 5-я серия.
18.15 "Билет в Большой".
19.00 УРОКИ РУССКОГО
19.45 Всероссийский открытый

телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица".
20.50 РОМАН В КАМНЕ
21.20 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. (12+)
22.15 "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы". 3-я серия.
23.25 "2 ВЕРНИК 2"
0.15 ПОРТРЕТ ПОКОЛЕНИЯ
1.50 ИСКАТЕЛИ. (12+)
2.35 "Что там, под маской?"
Суббота, 23 декабря
6.30 "Библейский сюжет".
7.05 Мультфильмы.
7.55 "Порус". Телесериал. (12+)
10.15 "Стрекоза". (12+)
11.50 V Всероссийский конкурс молодых музыкантов "Созвездие".
13.00 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ
13.40 "Первые в мире"
13.55 "Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики". (12+)
14.55 "Рассказы из русской истории". Владимир Мединский.
16.05 К 300-ЛЕТИЮ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
16.50 ОСТРОВА. (12+)
17.30 "Неотправленное письмо". (12+)
19.00 "Длинная дорога в Каньоны. Михаил Калатозов". (12+)
20.05 РОМАН В КАМНЕ
20.40 "33 удовольствия"
22.00 "Агора"
23.05 К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВАЛЕРИЯ ПРИЁМЫХОВА. "Пацаны". (12+)
0.35 "Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики". (12+)
1.30 ИСКАТЕЛИ. (12+)
2.15 "Перевал". "Фатум"
Воскресенье, 24 декабря
6.30 "Загадочная планета". "Приключения поросенка Фунтика". Мультфильмы.
7.30 "Порус". Телесериал (Индия, 2018). Режиссер С.К.Тевари. 76-я серия. (12+)
7.50 "Порус". Телесериал (Индия, 2018). Режиссер С.К.Тевари. 77-я серия. (12+)
8.10 "Порус". Телесериал (Индия, 2018). Режиссер С.К.Тевари. 78-я серия. (12+)
8.30 "Порус". Телесериал (Индия, 2018). Режиссер С.К.Тевари. 79-я серия. (12+)
8.50 "Порус". Телесериал (Индия, 2018). Режиссер С.К.Тевари. 80-я серия. (12+)
9.10 "Порус". Телесериал (Индия, 2018). Режиссер С.К.Тевари. 81-я серия. (12+)
9.35 КИНО О КИНО. "Цирк". Я хотела быть счастливой в СССР!". Авторский фильм Александра Казакевича. (12+)
10.15 "Цирк". Художественный фильм (Мосфильм, 1936). Режиссер Г. Александров. (12+)
11.45 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ. ТЕОРИЯ НЕВОЗМОЖНОГО. Нина Лебедева.
12.10 "Элементы" с Григорием Годовским". Документальный сериал. "Христос во гробе". (12+)
12.40 "Педагогам Московской балетной школы посвящается".
13.25 250 ЛЕТ МОСКОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ ХОРЕОГРАФИИ
14.45 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. (12+)
16.30 "Картина мира".
17.10 "Первые в мире". Документальный сериал. "Петля Петра Нестерова".
17.30 "Романтика романа".
18.20 К 90-летию со дня рождения Галины Волчек. "Театр как судьба". (12+)
20.25 К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГАЛИНЫ ВОЛЧЕК. "Осенний марафон". (12+)
22.00 БОЛЬШАЯ ОПЕРА 2023. ГАЛА-КОНЦЕРТ. Трансляция из Большого зала Московской консерватории.
23.55 РОМАН В КАМНЕ. "Таганрог. Дворец Алфераки". Документальный фильм. (12+)
0.25 "Королевская свадьба". Художественный фильм (США, 1951). Режиссер С.Донен.
2.00 ИСКАТЕЛИ. "Соловецкое чудо".
2.45 "Раз ковбой, два ковбой..." Мультфильм для взрослых.

Пятый канал

Понедельник, 18 декабря
5.00 "Известия" (16+).
5.25 "Тихая охота. Перевернутая жизнь". (16+) Детектив, криминальный (Россия, 2014 г.).
8.35 "Отпуск по ранению". (16+) Боевик (Россия, 2014 г.).
8.55 "Знание - сила" (0+)
9.00 "Известия" (16+).
9.30 "Отпуск по ранению". (16+)
13.00 "Известия" (16+).
13.30 "Последний день". (16+) Криминальный (Россия, 2014 г.).
17.00 "Известия" (16+).
17.30 "След" (16+)
21.25 Премьера. "Великолепная пятёрка-6" (16+)
4.00 "Прокурорская проверка" (16+)

Вторник, 19 декабря
5.00 "Известия" (16+).
5.25 "Фильм о фильме "Бой местного значения" (16+)
5.50 "Белая стрела" (16+)
6.50 Боевик, криминальный (Россия, 2007 г.).
7.25 "Америкэн бой" (16+)
8.55 "Знание - сила" (0+)
9.00 "Известия" (16+).
9.30 "Америкэн бой" (продолжение) (16+)
10.20 "Мой грех" (16+) Мелодрама (Россия, 2010 г.).
12.30 "Криминальное наследство". (16+) Криминальный (Россия, 2014 г.).
17.00 "Известия" (16+).
17.30 "След" (16+)
21.25 "Великолепная пятёрка-6" (16+)
3.55 "Прокурорская проверка" (16+)

Среда, 20 декабря
5.00 "Известия" (16+).
5.25 "Последний день". (16+) Криминальный (Россия, 2014 г.).
8.25 "Боевая единица". (16+) Военный (Россия, 2015 г.).
8.55 "Знание - сила" (0+)
9.00 "Известия" (16+).
9.30 "Боевая единица". (16+) Военный (Россия, 2015 г.).
13.00 "Известия" (16+).
13.30 "Застава". (16+) Военный (Россия, 2007 г.).
17.00 "Известия" (16+).
17.30 "След" (16+)
21.25 "Великолепная пятёрка-6" (16+)
3.55 "Прокурорская проверка" (16+)

Четверг, 21 декабря
5.00 "Известия" (16+).
5.25 "Криминальное наследство". (16+)
8.35 "День ангела" (0+)
9.00 "Известия" (16+).
9.30 "Застава". (16+) Военный (Россия, 2007 г.).
17.00 "Известия" (16+).
17.30 "След" (16+)
21.25 "Великолепная пятёрка-6" (16+)
4.00 "Прокурорская проверка" (16+)

Пятница, 22 декабря
5.00 "Известия" (16+).
5.25 "Боевая единица". (16+) Военный (Россия, 2015 г.).
9.00 "Известия" (16+).
9.30 "Застава". (16+) Военный (Россия, 2007 г.).
17.00 "Известия" (16+).
17.30 "След" (16+)
23.10 "Светская хроника" (16+)
0.10 Премьера. "Они потрясли мир. Ванга. Тайна последнего пророчества" (16+)
3.45 "Условный мент-4" (16+)
Детектив (Россия, 2023 г.).
Суббота, 23 декабря
5.00 "Условный мент-4" (16+)
Детектив (Россия, 2022 г.).
11.35 Премьера. "Условный мент-5" (16+) Детектив (Россия, 2023 г.).
20.40 "След" (16+)
0.00 "Известия. Главное" (16+).
1.05 "Светская хроника" (16+)
2.10 "Прокурорская проверка" (16+)

Воскресенье, 24 декабря
5.00 "Прокурорская проверка" (16+)
7.35 "Моя девочка" (16+)
14.45 "Посредник". (16+) Боевик (Россия, 2013 г.).
18.35 "Отставник". (16+) Боевик (Россия, 2009)
20.25 "Отставник-2" (16+) Боевик (Россия, 2010)
22.25 "Отставник-3" (16+) Боевик (Россия, 2011 г.).
0.20 "Жги!" (12+) Драма (Россия, 2017 г.). Режиссер: Кирилл Плетнев
2.05 "Крепкая броня". (16+)

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ 18 декабря - 24 декабря

(В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

Матч-ТВ

Понедельник, 18 декабря
7.45 Все на Матч! Прямой эфир.
8.40 Плавание. (0+).
10.35 "Лица страны. Игорь Гри-
венников" (12+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Волейбол. Чемпионат Рос-
сии. Раги Суперлига. Женщины.
"Локомотив" (Калининградская
область) - "Заречье-Одинцово"
(Московская область) (6+).
13.00 "Спортивный век" (12+).
13.30 Футбол. Журнал Лиги
чемпионов (6+).
14.00 Новости.
16.35 "Лица страны. Игорь Гри-
венников" (12+).
16.55 "Лучшие из лучших" (12+).
17.55 Профессиональный бокс.
Х. Агрга - Д. Бекбауов. (16+).
19.10 Специальный репортаж
(12+).
19.30 "Есть тема!"
20.40 Новости.
20.45 Футбол. Жеребьевка 1/8
финала Лиги чемпионов и плей-
офф Лиги Европы
22.25 "Громко" Прямой эфир.
23.45 Новости.
23.55 Плавание. Международ-
ные соревнования "Кубок Влади-
мира Сальникова"
2.20 Матч! Парад. Лучшие
голы (6+).
2.50 Все на Матч! Прямой эфир.
3.50 Новости.
3.55 Футбол. Клубный чемпио-
нат мира. 1/2 финала
Вторник, 19 декабря
6.00 Все на Матч! Прямой эфир.
6.55 "Суперсерия 72". (6+).
8.35 Дзюдо. FОНВЕТ Кубок Рос-
сии. (12+).
10.35 Специальный репортаж
(12+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Бадминтон. Мировой тур.
Финал. (0+).
13.00 "Спортивный век" (12+).
13.30 Матч! Парад. Лучшие
голы (6+).
14.00 Новости.
16.35 Специальный репортаж
(12+).
16.55 "Лучшие из лучших"
(12+).
17.55 Смешанные единобор-
ства. UFC. К. Усман - К. Ковинг-
тон. Трансляция из США (16+).
19.10 Специальный репортаж
(12+).
19.30 "Есть тема!"
20.55 Новости.
21.00 "География спорта. Май-
коп" (12+).
21.30 Все на Матч!
22.15 Футбол. Журнал Лиги
чемпионов (6+).
23.20 Хоккей. Фонбет Чемпио-
нат КХЛ. "Авангард" (Омск) -
"Ак Барс" (Казань)
1.45 Смешанные единоборства.
UFC. Л. Эдвардс - К. Ковингтон.
Трансляция из США (16+).
2.50 Все на Матч! Прямой эфир
3.55 Футбол. Клубный чемпио-
нат мира. 1/2 финала
Среда, 20 декабря
6.00 Все на Матч! Прямой эфир.
6.55 "Бросок в прыжке: история
Кенни Сейлорса". (12+).
8.35 Дзюдо. FОНВЕТ Кубок Рос-
сии. (12+).
10.35 Специальный репортаж
(12+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Баскетбол. Единая лига
ВТБ. "Уралмаш" (Екатерин-
бург) - УНИКС (Казань) (6+).
13.00 "Спортивный век" (12+).
13.30 "География спорта. Май-
коп" (12+).
14.00 Новости.
16.35 Специальный репортаж
(12+).
16.55 "Лучшие из лучших" (12+).
17.55 Профессиональный бокс.
Ф. Чудинов - Ф. Штурм. Транс-
ляция из Германии (16+).
19.10 Специальный репортаж
(12+).
19.30 "Есть тема!"
20.55 Новости.
21.00 "Вид сверху" (12+).
21.30 Все на Матч!
21.55 Волейбол. Чемпионат Рос-
сии. Раги Суперлига. Мужчины.
"Локомотив" (Новосибирск) -
"Урал" (Уфа)
23.50 Новости.
0.00 Все на Матч! Прямой эфир.
0.45 "Суперсерия 72". (6+).
2.25 Баскетбол. Единая лига
ВТБ. "Пари Нижний Новгород"
- "Руна" (Москва)
4.25 Новости.
5.25 Футбол. Чемпионат Герма-
нии. "Вольфсбург" - "Бавария"
Четверг, 21 декабря
7.30 Все на Матч! Прямой эфир.

8.15 Матч! Парад (16+).
8.35 Дзюдо. FОНВЕТ Кубок Рос-
сии. (12+).
10.35 Специальный репортаж
(12+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Футбол. Чемпионат Гер-
мании. "Вердер" - "Лейпциг"
(6+).
13.00 "Спортивный век" (12+).
13.30 "Вид сверху" (12+).
14.00 Новости.
16.35 Специальный репортаж
(12+).
16.55 "Лучшие из лучших"
(12+).
17.55 Смешанные единобор-
ства. UFC. Д. Кормье - С. Мио-
чич. Трансляция из США (16+).
19.10 Специальный репортаж
(12+).
19.30 "Есть тема!"
20.55 Новости.
21.00 "Большой хоккей" (12+).
21.30 Все на Матч!
22.30 "Царица Тамара. Быко-
ва". (12+).
23.50 Новости.
0.00 Теннис. Мировая лига.
Прямая трансляция из ОАЭ.
2.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат
КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) -
ЦСКА. Прямая трансляция.
4.50 Все на Матч! Прямой эфир.
Пятница, 22 декабря
6.10 Футбол. Кубок португальс-
кой лиги. "Бенфика" - АВС. Прямая
трансляция.
8.15 Матч! Парад (16+).
8.35 Волейбол. Чемпионат Рос-
сии. Раги Суперлига. Мужчины.
"Зенит" (Санкт-Петербург) -
"Кузбасс" (Кемерово) (6+).
10.35 Специальный репортаж
(12+).
10.55 Новости (0+).
11.00 "Вы это видели" (12+).
12.00 Футбол. Журнал Лиги
чемпионов (6+).
13.00 "Спортивный век" (12+).
13.30 "Большой хоккей" (12+).
14.00 Новости.
16.35 "Небесная грация" (0+).
16.55 "Лучшие из лучших"
(12+).
17.55 Смешанные единобор-
ства. Опе FC. Д. Джонсон - А.
Мораес. (16+).
19.10 "Лица страны. Руслан
Захаров" (12+).
19.30 "Есть тема!"
20.55 Новости.
21.00 "Что по спорту? Ивано-
во" (12+).
21.30 Все на Матч!
22.30 Смешанные единобор-
ства. Опе FC
0.00 Теннис. Мировая лига
2.25 Все на Матч!
3.50 Футбол. Клубный чемпио-
нат мира. Финал
Суббота, 23 декабря
6.20 Все на Матч! Прямой эфир.
7.10 Смешанные единоборства.
Опе FC. (16+).
8.35 Гандбол. Чемпионат Рос-
сии. OЛMPBET Суперлига. Жен-
щины. "Ростов-Дон" (Ростов-на-
Дону) - "Университет" (Ижевск)
(6+).
10.05 "География спорта. Май-
коп" (12+).
10.35 "Небесная грация" (0+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Баскетбол. Единая лига
ВТБ. УНИКС (Казань) -
"МИНСК" (Белоруссия) (6+).
13.00 Профессиональный бокс.
Г. Челохсаев - О. Устьян. Транс-
ляция из Екатеринбурга (16+).
14.00 Новости.
16.35 "Царица Тамара. Быко-
ва". (12+).
17.55 Мини-футбол. Чемпионат
России. ПАРИ-Суперлига. "Тю-
мень" - "Ухта"
19.45 Матч! Парад (16+).
20.15 Все на Матч!
20.55 Новости.
21.00 Теннис. Мировая лига
23.55 Волейбол. Кубок России.
Женщины. Финал. "Ленинград-
ка" (Санкт-Петербург) - "Дина-
мо" (Москва)
2.00 Новости.
2.05 Все на Матч! Прямой эфир.
2.55 Футбол. Чемпионат Ита-
лии. "Интер" - "Лечче"
5.00 Все на Матч! Прямой эфир.
5.40 Футбол. Чемпионат Ита-
лии. "Рома" - "Наполи"
Воскресенье, 24 декабря
7.45 Все на Матч! Прямой эфир.
8.35 Футбол. Клубный чемпио-
нат мира. Финал. (6+).
10.35 "Лица страны. Руслан
Захаров" (12+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Мини-футбол. Чемпионат
России. ПАРИ-Суперлига. "Кри-
сталл" (Санкт-Петербург) - "Си-
нара" (Екатеринбург) (0+).

13.00 Смешанные единобор-
ства. Опе FC. В. Кузьмин - Ф.
Рейс. (16+).
14.00 Новости.
16.35 "Финт Боброва". (12+).
19.10 Гандбол. СЕНА-Газпром
Лига. "Гомель" (Белоруссия) -
ЦСКА (Россия)
20.50 Новости.
20.55 Баскетбол. Единая лига
ВТБ. "Зенит" (Санкт-Петербург)
- "Локомотив-Кубань" (Красно-
дар). Прямая трансляция.
23.00 Волейбол. БЕСИТИ Куб-
ок России. Мужчины. Финал.
"Динамо" (Москва) - "Зенит-
Казань"
1.30 Теннис. Мировая лига.
Финал
3.30 Смешанные единоборства.
АСА. У. Гаджидаудов - А. Туменов

НТВ

Понедельник, 18 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.30 "Утро. Самое лучшее"
(16+).
8.00 "Сегодня".
8.25 Острозападный сериал
"ПЁС" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происше-
ствие".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.45 "За гранью" (16+).
17.50 "ДНК" (16+).
19.00 "Сегодня".
20.00 Премьера. Острозапа-
дный сериал "ЛИХАЧ" (16+).
22.10 Денис Никифоров в дет-
ективном сериале "БИМ"
(16+).
23.35 "Сегодня".
0.00 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
0.50 Иван Стебунов, Мария
Луговая, Сергей Колос в остро-
западном сериале "ШПИОН
№1" (16+).
2.35 "АДВОКАТ" (16+).
Вторник, 19 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.30 "Утро. Самое лучшее"
(16+).
8.00 "Сегодня".
8.25 Острозападный сериал
"ПЁС" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происше-
ствие".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.45 "За гранью" (16+).
17.50 "ДНК" (16+).
19.00 "Сегодня".
20.00 Премьера. Острозапа-
дный сериал "ЛИХАЧ" (16+).
22.10 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
23.35 "Сегодня".
0.00 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
0.50 Острозападный сериал
"ШПИОН №1" (16+).
2.35 "АДВОКАТ" (16+).
Среда, 20 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.30 "Утро. Самое лучшее"
(16+).
8.00 "Сегодня".
8.25 Острозападный сериал
"ПЁС" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происше-
ствие".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.45 "За гранью" (16+).
17.50 "ДНК" (16+).
19.00 "Сегодня".
20.00 Премьера. Острозапа-
дный сериал "ЛИХАЧ" (16+).
22.10 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
23.35 "Сегодня".
0.00 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
0.50 Острозападный сериал
"ШПИОН №1" (16+).
2.35 "АДВОКАТ" (16+).
Четверг, 21 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.30 "Утро. Самое лучшее"
(16+).
8.00 "Сегодня".
8.25 Острозападный сериал
"ПЁС" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происше-
ствие".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.45 "За гранью" (16+).
17.50 "ДНК" (16+).
19.00 "Сегодня".
20.00 Премьера. Острозапа-
дный сериал "ЛИХАЧ" (16+).
22.10 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
23.35 "Сегодня".
0.00 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
0.50 Острозападный сериал
"ШПИОН №1" (16+).
2.30 "АДВОКАТ" (16+).
Пятница, 22 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.30 "Утро. Самое лучшее"
(16+).
8.00 "Сегодня".
8.25 "Мои университеты. Буду-
щее за настоящим" (6+).
9.25 "ПЁС" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происше-
ствие".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.50 "ДНК" (16+).
17.55 "Жида меня" (12+).
19.00 "Сегодня".
20.00 Премьера. Острозапа-
дный сериал "ЛИХАЧ" (16+).
22.10 "БИМ" (16+).
0.00 "Своя правда"
1.50 "Квартирный вопрос" (0+).
2.00 "АДВОКАТ" (16+).
Суббота, 23 декабря
5.15 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
8.00 "Сегодня".
8.20 "Поедем, поедим!" (16+).
9.20 "Эдим дома" (0+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Главная дорога" (16+).
11.00 "Живая еда" с Сергеем
Малозёмовым (12+).
12.00 "Квартирный вопрос" (0+).
13.00 "Секрет на миллион".
Наследники звезд (16+).
15.00 "Своя игра" (0+).
16.00 "Сегодня".
16.20 "ЧП" (16+).
17.00 "Следствие вели..." (16+).
19.00 "Центральное телевиде-
ние" с Вадимом Такменевым.
20.20 "Суперстар!" (16+).
0.00 "Ты не поверишь!" (16+).
1.00 "Международная пилора-
ма" с Тиграном Кеосаяном (18+).
1.40 "Захар Прилепин. Уроки
русского" (12+).
2.05 "Дачный ответ" (0+).
3.00 "АДВОКАТ" (16+).
Воскресенье, 24 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.35 "Центральное телевиде-
ние" (16+).
8.00 "Сегодня".
8.20 "У нас выигрывают!" (12+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Первая передача" (16+).
11.00 "Чудо техники" (12+).
12.00 "Дачный ответ" (0+).
13.00 "НашПотребНадзор" (16+).
14.05 "Однажды..." (16+).
15.00 "Своя игра" (0+).
16.00 "Сегодня".
16.20 "Человек в праве с Анд-
реем Куницыным" (16+).
17.00 "Следствие вели..." (16+).
18.00 "Новые русские сенса-
ции" (16+).
19.00 "Итоги недели"
20.20 "Шоу Аватар" (12+).
23.15 "Квартирник НТВ у Мар-
гулиса. Любэ" (16+).
1.10 "ЛОВУШКА" (16+).
2.35 "АДВОКАТ" (16+)

ТВЦ

Понедельник, 18 декабря
6.00 "Настроение".
8.15 "Журавли". (16+).
8.45 "Берёзовая роща". (12+).
10.45 "Петровка, 38". (16+).
10.55 "Городское собрание".
(12+).
11.30 События.
11.50 "Абонемент на расследо-
вание". Телесериал. (12+).
13.40 "Мой герой. Илья Соко-
ловский". (12+).
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.05 "Золотая кровь". (12+).
17.00 "Женщины разведки.
Операция "Свадьба". (16+).
17.50 События.
18.15 "Заговор небес". (12+).
22.00 События.
22.40 "Экспорт без границ".
Специальный репортаж. (16+).
23.10 "Знак качества". (16+).
0.00 События.
0.30 "Петровка, 38". (16+).
0.45 "Настоящий детектив. До-
рога смерти". (16+).
1.25 "Битва за aliments". (16+).
2.05 "Отравленные сигары и
ракеты на Кубе". (12+).
2.45 "Золотая кровь. Чёрный
Орлов". Детектив. (12+).
4.15 "Журавли". (16+).
4.40 "Элина Быстрица. Свою

жизнь я придумала сама". До-
кументальный фильм. (16+).
22.10 Детективный сериал
"БИМ" (16+).
23.35 "Сегодня".
0.00 "БИМ" (16+).
0.50 "Поздняя ночь" (16+).
1.00 "Мы и наука. Наука и мы"
(12+).
1.55 "АДВОКАТ" (16+).
Пятница, 22 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.30 "Утро. Самое лучшее"
(16+).
8.00 "Сегодня".
8.25 "Мои университеты. Буду-
щее за настоящим" (6+).
9.25 "ПЁС" (16+).
13.00 "Сегодня".
13.25 "Чрезвычайное происше-
ствие".
14.00 "Место встречи" (16+).
16.00 "Сегодня".
16.50 "ДНК" (16+).
17.55 "Жида меня" (12+).
19.00 "Сегодня".
20.00 Премьера. Острозапа-
дный сериал "ЛИХАЧ" (16+).
22.10 "БИМ" (16+).
0.00 "Своя правда"
1.50 "Квартирный вопрос" (0+).
2.00 "АДВОКАТ" (16+).
Суббота, 23 декабря
5.15 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
8.00 "Сегодня".
8.20 "Поедем, поедим!" (16+).
9.20 "Эдим дома" (0+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Главная дорога" (16+).
11.00 "Живая еда" с Сергеем
Малозёмовым (12+).
12.00 "Квартирный вопрос" (0+).
13.00 "Секрет на миллион".
Наследники звезд (16+).
15.00 "Своя игра" (0+).
16.00 "Сегодня".
16.20 "ЧП" (16+).
17.00 "Следствие вели..." (16+).
19.00 "Центральное телевиде-
ние" с Вадимом Такменевым.
20.20 "Суперстар!" (16+).
0.00 "Ты не поверишь!" (16+).
1.00 "Международная пилора-
ма" с Тиграном Кеосаяном (18+).
1.40 "Захар Прилепин. Уроки
русского" (12+).
2.05 "Дачный ответ" (0+).
3.00 "АДВОКАТ" (16+).
Воскресенье, 24 декабря
4.50 Сериал "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
6.35 "Центральное телевиде-
ние" (16+).
8.00 "Сегодня".
8.20 "У нас выигрывают!" (12+).
10.00 "Сегодня".
10.20 "Первая передача" (16+).
11.00 "Чудо техники" (12+).
12.00 "Дачный ответ" (0+).
13.00 "НашПотребНадзор" (16+).
14.05 "Однажды..." (16+).
15.00 "Своя игра" (0+).
16.00 "Сегодня".
16.20 "Человек в праве с Анд-
реем Куницыным" (16+).
17.00 "Следствие вели..." (16+).
18.00 "Новые русские сенса-
ции" (16+).
19.00 "Итоги недели"
20.20 "Шоу Аватар" (12+).
23.15 "Квартирник НТВ у Мар-
гулиса. Любэ" (16+).
1.10 "ЛОВУШКА" (16+).
2.35 "АДВОКАТ" (16+)

ти тебя не отдам". (16+).
5.20 "Мой герой. Андрей Бу-
тин". (12+).
Пятница, 22 декабря
6.00 "Настроение".
8.20 "Кассирши". Художествен-
ный фильм. (12+).
11.30 События.
11.50 "Кассирши". Продолже-
ние фильма. (12+).
12.35 "Не приходи ко мне во
сне". Детектив. 1-я - 2-я серии.
(16+).
14.30 События.
14.50 Город новостей.
15.05 "Не приходи ко мне во
сне". 3-я - 4-я серии. (16+).
17.00 "Актёрские драмы. От-
править сердце в нокаут". (16+).
17.50 События.
18.10 "Ускользающая жизнь".
Детектив. (12+).
20.00 Детективы Елены Ми-
халковой. "Восемь бусин на тон-
кой ниточке". (12+).
22.00 "В центре событий" с
Анной Прохоровой.
23.00 "Хорошие песни". (12+).
0.30 "Трембита". Художествен-
ный фильм. (6+).
2.00 "Петровка, 38". (16+).
2.15 "Зорро". Художественный
фильм (Италия - Франция). (6+).
4.10 "Робер Оссейн. Жестокий
романтик". Документальный
фильм. (16+).
4.50 "10 самых... Смертельная
разлука". (16+).
Суббота, 23 декабря
5.20 "Жила-была любовь". Ху-
дожественный фильм. (12+).
6.50 "Православная энциклопедия". (6+).
7.15 "Святые и близкие. Ксения
Петербургская". (16+).
7.55 "Ускользающая жизнь".
Детектив. (12+).
9.55 "Однажды двадцать лет
спустя". Художественный фильм.
(12+).
11.30 События.
11.45 "Смешите меня семеро".
(16+).
12.50 "Михаил Задорнов. Труд-
но жить легко". (12+).
13.40 "Метод уборщицы". Де-
тектив. (12+).
14.30 События.
14.45 "Метод уборщицы". Про-
должение детектива. (12+).
17.30 "Метод уборщицы-2".
Детектив. (12+).
21.00 "Постскриптум" с Алексеем
Пушковым.
22.05 "Право знать!" Ток-шоу.
(16+).
23.20 События.
23.30 Премьера. "Тайная ком-
ната. Элвис Пресли". (16+).
0.10 "Звёзды против СССР".
Документальный фильм. (16+).
0.50 "Экспорт без границ".
Специальный репортаж. (16+).
1.20 "Хватит слухов!" (16+).
1.45 "Гипноз и власть". Докумен-
тальный фильм. (16+).
2.25 "Женщины разведки. Опе-
рация "Свадьба". (16+).
3.05 "Женщины разведки.
Свои среди чужих". (16+).
3.45 "Женщины разведки. До-
рога домой". (16+).
4.25 "Игорь Старыгин. Послед-
няя дуэль". Документальный
фильм. (16+).
5.10 "Петровка, 38". (16+).
Воскресенье, 24 декабря
5.25 "Однажды двадцать лет
спустя". (12+).
6.40 "Тайны "ночных ведьм".
Документальный фильм. (16+).
7.20 "Восемь бусин на тонкой
ниточке". Детектив. (12+).
9.10 "Здоровый смысл". (16+).
9.40 "Мачеха". (0+).
11.30 События.
11.50 "Наша смешная жизнь".
(16+).
12.35 "Трембита". (6+).
14.30 События.
14.50 Премьера. "Дорогие това-
рищи. Меховая мафия". (16+).
15.40 Премьера. "Следствие
ведет КГБ. Пропавший шифро-
вальщик". (16+).
16.30 "Жила-была любовь".
Художественный фильм. (12+).
18.15 "Вина". Художественный
фильм. (12+).
21.45 Детективы Виктории Пла-
товой. "Змеи и лестницы". 1-я -
3-я серии. (12+).
0.15 События.
0.30 "Змеи и лестницы". Детек-
тив. 4-я серия. (12+).
1.20 "Петровка, 38". (16+).
1.30 "Исправленному верить.
Паутина". Детектив. (12+).
4.35 "Борис Андреев. Я хотел
играть любовь". (16+).
5.20 "Наша смешная жизнь".
(16+).

Наши интервью

СУБСИДИЯ - ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Сегодня мы поговорим со Светланой Юрьевной Перцевой, директором КГКУ "Центр социальной поддержки населения по Ульчскому району". Темой для разговора является поддержка в период наступления холодов для той категории людей, которым трудно приобретать средства отопления, или оплачивать коммунальные услуги.

Светлана Юрьевна, сейчас наступил отопительный сезон, машина дров стоит очень дорого. Да и в благоустроенных квартирах оплата за тепло составляет очень существенную сумму. Есть ли какая-нибудь государственная помощь, которая может помочь жителям района в оплате коммунальных платежей?

Да, такая мера есть. Это субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Обратиться за субсидией могут собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома), а также граждане, пользующиеся жилым помещением по договору социального найма, и наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде. То есть, другими словами, гражданин, обращающийся за субсидией, должен иметь на руках документы, подтверждающие право владения или пользования жилым помещением, по которому он обращается за субсидией.

Есть ли еще какие-нибудь условия для назначения субсидии?

Субсидии предоставляются гражданам, постоянно зарегистрированным по месту жительства в жилом помещении, по которому они обращаются за предоставлением субсидии, с учетом постоянно проживающих с ними членов их семей, при условии отсутствия у них задолженности по оплате жилого

помещения и коммунальных услуг.

Субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают 22 процента от совокупного дохода семьи. При этом расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг рассчитываются исходя из размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, устанавливаемых Правительством Хабаровского края.

В какое время можно обращаться за субсидией?

Обратиться можно в любое время. Днем обращения за субсидией считается день поступления документов в Центр социальной поддержки населения по месту жительства. Если гражданин обращается за субсидией через Многофункциональный центр, днем обращения считается день подачи заявления со всеми документами в МФЦ.

Срок обращения влияет на сроки предоставления субсидии. При обращении с 1 по 15-е число месяца субсидия предоставляется с 1-го числа текущего месяца, а при обращении с 16-го числа и до конца месяца с 1-го числа следующего месяца.

Хотелось бы знать, на какой срок назначается субсидия?

На одно жилое помещение предоставляется одна субсидия сроком на 6 месяцев. Если гражданин проживает в неблагоустроенном жилье и обращается с заявлением об авансировании части субсидии на покупку дров, ему в первом месяце предоставления субсидии одновременно выплачивается часть субсидии на дрова за весь период ее предоставления. Допустим, размер субсидии составил 2100,0 руб. в месяц, при этом 500,0 руб. из этой суммы пойдут на оплату электроэнергии ежемесячно, и оставшиеся 1600,0 руб. на покупку дров. Субсидия

предоставляется на срок 6 месяцев, умножаем 1600,0 руб. на 6 мес., и к выплате в первом месяце получаем сумму 9600,0 руб., которую гражданин и получит для покупки дров. При этом, купив дрова, гражданин обязан предоставить квитанцию о приобретении дров для отчета.

Размер предоставляемой субсидии для всех одинаков?

Конечно, нет. Размер зависит от дохода гражданина или семьи, а также от количества граждан, зарегистрированных вместе с заявителем по месту жительства. При расчете субсидии учитываются доходы за 6 месяцев, предшествующих одному месяцу перед месяцем обращения. Приведу примеры. За субсидией обратился неработающий пенсионер, проживающий в благоустроенной квартире в с. Богородское. Размер его пенсии составляет 25 000 руб., коммунальные платежи 6000 руб. Стандарт, из которого рассчитывается субсидия, для одиноко проживающего гражданина в с. Богородское составляет 6822,0 руб. Субсидия будет рассчитываться следующим образом: $6822,0 \times 22\% = 1322,0$ руб. Таким образом, коммунальные платежи в сумме 6000 рублей, пенсионер оплачивает следующим образом: 4678,0 руб. за счет собственных средств, 1322,0 руб. оплачивает государство за счет субсидии.

Пример второй. За субсидией обратилась женщина, проживающая в неблагоустроенной квартире в с. Богородское с двумя несовершеннолетними детьми. За электроэнергию семья ежемесячно оплачивает 800 рублей и приобретает 1 машину дров за 22000 рублей на отопительный период 8 месяцев с октября по май, т.е. в месяц на отопление семья тратит 2750 рублей. Мать получает 24 000 руб. заработную плату и пособие в Социальном фонде на каждого ребенка

10560,0 руб. Итого доход семьи в месяц составляет 45120,0 руб. Стандарт, из которого рассчитывается субсидия, для одного члена семьи из трех человек в с. Богородское составляет 4413,0 руб. Итого стандарт на семью составит 13239,0 руб. Субсидия будет рассчитываться следующим образом: $13239,0 \times 45120,0 \times 22\% = 3312,60$ руб. Исходя из размера субсидии, ежемесячно семье будет выплачиваться сумма 761,6 руб. на оплату электроэнергии 2551,0 руб. на отопление. В первом месяце получения субсидии семья получит одновременно сумму 15306,0 рублей на приобретение дров. Таким образом, данной семье государство оплатит 93% от фактических расходов на оплату коммунальных услуг.

А если состав семьи большой, то и субсидия получится большой?

Размер субсидии может быть разным. Есть многодетные семьи, в которых размер субсидии при назначении составляет 15 тыс. рублей и даже 20 тыс. рублей. Но по законодательству размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. То есть, если вы в месяц оплачиваете коммунальные услуги на 5 тыс. рублей, то и размер ежемесячной субсидии будет ограничен этой суммой.

Куда могут обратиться граждане за предоставлением субсидии?

По вопросам назначения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг можно обратиться в Центр социальной поддержки населения по Ульчскому району по адресу: с. Богородское, ул. 30 лет Победы, д. 54, приемные дни: понедельник, вторник, четверг с 9 00 до 13 00, с 14 00 до 17 00. Консультирование о необходимых документах, предоставляемых для назначения субсидии, можно получить по телефону "горячей линии": 8 (42151) 5 10 88. Также можно подать документы для назначения субсидии через МФЦ.

Вот такая информация имеется у нас на сегодня для читателей газеты, которые воспользуются этой государственной поддержкой. Она, актуальна всегда, поскольку мы живем в районе, приравненном к Северу.

ИНТЕРВЬЮ ПОДГОТОВИЛА Н. СИДОГА

Наши будни. День правовой помощи детям

ЗАЩИТА ПРАВ РЕБЕНКА

По всей России в этот день 20 ноября, прошли консультативные встречи с детьми и специалистами различных ведомств. В Ульчском районе такие встречи состоялись в двух населенных пунктах в селе Булава и в селе Богородское.

В селе Булава прошло мероприятие в школе села, в котором приняли участие Ольга Александровна Глазова, начальник отдела опеки и попечительства; Казакова Марина Анатольевна, начальник отдела КГБУ "Центр социальной поддержки по Ульчскому району"; Ыча Марина Владимировна, секретарь по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ульчского муниципального района.

Одними из главных задач мероприятия являются защита прав ребенка и профилактика детского насилия. Ведь в современном мире большое место должно занимать воспитание основ правового сознания с дошкольного возраста, формирование у детей знаний о своих правах и свободах, развития уважения и терпимости к другим людям и их правам. Поэтому 20 ноября был учрежден днем правовой помощи детям, чтобы у них формировались элементарные представления о правах и свободах, уважения и терпимости к другим людям.

В селе Булава с несовершеннолетними, которые посещают пришкольный оздоровительный лагерь, провела мероприятие с целью формирования у детей элементарных представлений о правах и свободах, уважения и терпимости к другим людям Елена Леонидовна Рыбакова, специалист МБУ "Межпоселенческая библиотека сельского поселения "Село Булава". Она в беседе с детьми использовала игровые и художественные методы. Это показ кадров из мультфильмов "Красная шапочка", "Серая шейка", "Сказка о мертвой царевне и семи богатырях", "Три поросенка", "Заюшкина избушка", "Двенадцать месяцев", "Золушка", "Сестрица Алёнушка и братец Иванушка" и другие. После просмотра кадров с детьми обсудили вопросы:

В какой сказке нарушено право на лич



ную неприкосновенность, жизнь, свободу? Какие литературные герои могли пожаловаться, что нарушено право на неприкосновенность жилища? В какой известной сказке Маршак нарушено право ребенка на заботу и попечение? В какой сказке нарушено право ребенка на отдых и развлечения? Каким правом пользовалась лягушка в сказке Гаршина "Лягушка путешественница"? Какие права нарушили братья в сказке "Иван Царевич и Серый Волк"? Какое право Царевны нарушил Кощей Бессмертный, увезя её к себе и, решив вступить с ней в брак, в сказке "Царевна-лягушка"? Каким правом посоветовал воспользоваться говорящий Сверчок Буратино в сказке А. Толстого "Золотой ключик"?

Дети с удовольствием отвечали на вопросы:

Что такое преступление и правонарушение? Какие правила поведения должны соблюдать несовершеннолетние?

Для закрепления полученных знаний дети получили памятки "Права и обязанности несовершеннолетних".

Применение игровых методик и художественных видеоматериалов способствуют более крепкому запоминанию поставленных целей, использованных в беседе с детьми Еленой Леонидовной.

А в Детском доме №28 села Богородское был проведен в этот день классный час под

названием "Ваши права", в котором приняли участие Болдырева М.В., старший инспектор отдела опеки и попечительства; Перцева С.Ю., директор КГБУ "Центр социальной поддержки по Ульчскому району"; Гольмак Л.А., социальный педагог КГБУ "Детский дом №28" и другие сотрудники Детского дома.

Воспитанников ознакомили с содержанием статей Всеобщей декларации прав человека и Конвенции о правах ребенка с целью формирования у учащихся понимания универсальности, всеобщего характера тех прав, о которых говорится в Декларации и Конвенции. Соответственно, преследовались благие цели для воспитанников развития навыков участия в дискуссиях, умение излагать собственную позицию, умение выслушать и принять во внимание позицию других.

В итоге встречи дети получили памятки "Права и обязанности несовершеннолетних" и также была предоставлена информация о социальных льготах и гарантиях выпускников Детского дома.

День правовой помощи у несовершеннолетних прошел насыщенно и интересно. Безусловно, он заложил основы прав и обязанностей у детей.

Материал подготовила Нина Сидога. Снимки предоставила О.А. Глазова.

Новости краевого парламента

Telegram



Вконтакте



Одноклассники



Извещение об утверждении результатов определения кадастровой стоимости и о порядке рассмотрения заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости

В соответствии с распоряжением министерства имущественных отношений Хабаровского края от 7 апреля 2021 г. № 324 "О проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости" в 2023 году на территории Хабаровского края проведена государственная кадастровая оценка всех учтенных в Едином государственном реестре объектов недвижимости на территории Хабаровского края зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест.

Результаты определения кадастровой стоимости всех учтенных в Едином государственном реестре объектов недвижимости на территории Хабаровского края зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест утверждены приказом министерства имущества Хабаровского края от 30 октября 2023 г. № 75 "Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости всех учтенных в Едином государственном реестре объектов недвижимости на территории Хабаровского края зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест и о признании утратившими силу отдельных приказов министерства имущественных отношений Хабаровского края, министерства имущества Хабаровского края" (далее Приказ № 75).

Ознакомиться с Приказом № 75 и утвержденными результатами определения кадастровой стоимости можно на официальном интернет-портале нормативных правовых актов Хабаровского края <https://laws.khv.gov.ru>.

Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, осуществляет краевое государственное бюджетное учреждение "Хабаровский краевой центр государственной кадастровой оценки и учета недвижимости" (далее КГБУ "Хабкрайкадастр", Учреждение).

Ошибками, допущенными при определении кадастровой стоимости, являются:

несоответствие определения кадастровой стоимости положениям методических указаний о государственной кадастровой оценке;

описка, опечатка, арифметическая ошибка или иная ошибка, повлиявшие на величину кадастровой стоимости одного или нескольких объектов недвижимости.

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, вправе подать любые юридические и физические лица, а также органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, может быть подано в течение пяти лет со дня внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о соответствующей кадастровой стоимости.

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, может быть представлено:

через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Перечень филиалов МФЦ, дополнительных офисов МФЦ и территориально обособленных структурных подразделений МФЦ на территории Хабаровского края размещен на официальном сайте краевого государственного казенного учреждения "Оператор систем электронного правительства Хабаровского края, многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (<https://mfc27.ru>);

в Учреждение лично (адрес: г. Хабаровск, ул. Воронежская, 47А (Бизнес Центр "ОПОРА"), 7 этаж, окно №1, №2 или приемная, тел. (4212) 70 45 15);

почтовым отправлением по адресу: 680022, г. Хабаровск, ул. Воронежская, 47А, КГБУ "Хабкрайкадастр";

в форме электронного документа, заверенного электронной цифровой подписью заявителя, на электронный адрес: kadastr@khvbt.ru, bt@khvbt.ru.

Форма заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, и инструкция по его заполнению размещены на официальном сайте Учреждения <http://khvbt.ru/>.

Отдел МВД России по Ульчскому району приглашает на службу граждан женского и мужского пола в возрасте от 18 до 55 лет, способных по состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел, имеющие образование: среднее (полное) общее, среднее профессиональное, высшее, не имеющих судимости. Для мужского пола обязательное условие служба в рядах Вооруженных сил РФ.

Вакантные должности в подразделениях: следствия, дознания, дежурной части, участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, изолятора временного содержания подопреваемых и обвиняемых, государственной инспекции безопасности дорожного движения.

Заработная плата от 50000 рублей. Льготы и социальные гарантии сотрудников органов внутренних дел, карьерный рост, возможность поступления в ведомственные учебные заведения системы МВД РФ.

По всем вопросам трудоустройства обращаться по адресу: Ульчский район, с. Богородское, ул. Юбилейная д. 2, тел. (42151) 5 18 56.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЧСКОГО РАЙОНА!

В целях консолидации усилий по поддержке жителей и уроженцев Ульчского района, принимающих участие в специальной военной операции, а также их семей, в администрации Ульчского муниципального района сформирован Оперативный штаб при главе района.

Решением Оперативного штаба поддержана инициатива руководства района, районного Совета ветеранов и Ассоциации коренных малочисленных народов Севера об открытии специального счета по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.

Просим вас поддержать общественную инициативу и перечислить для оказания помощи возможную для вас сумму денежных средств на расчетный счет:

Наименование: Районная общественная организация "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района"

ИНН 2719001215 КПП 271901001

Расчетный счет 40703810900001000035

ПАО "МТС Банк"

Корреспондентский счет 30101810600000000232, БИК 044525232, ОКТМО 08650401

Назначение платежа: добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.

На собранные средства будет оперативно закупаться необходимое оборудование и передаваться напрямую участникам специальной военной операции (имеются налаженные каналы связи), данное распределение будет обсуждаться и утверждаться в ходе заседаний Оперативного штаба. Отчет о собранных средствах будет доводиться до общественности и размещаться в районных СМИ.



ВСЯ ИНФОРМАЦИЯ О КОНТРАКТНОЙ СЛУЖБЕ В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ

- ✓ Выплаты
- ✓ Льготы
- ✓ Помощь родственникам военнослужащих

117 122

доброволец27.рф

ЛЮКС
Перевозка пассажиров
ЕЖЕДНЕВНО!
с.Богородское-г.Хабаровск или г.Комсомольск-на-Амуре и обратно

м/а «Хайс» бизнес класса
TV в салоне
Доставка до адреса
Билеты

8 (924) 307-12-78; 8 (984) 292-12-78; 8 (962) 228-12-78

Подписывайтесь на страницу Амурского маяка в

одноклассники

ok.ru/ amurskymayakulchi

Генеральная прокуратура приняла решение о запрете соцсети Instagram в России, в связи с данным решением актуальные новости района и края можно получить на Telegram канале газеты «Амурский маяк»:

<https://t.me/amurskymayak>

АМУРСКИЙ МАЯК

МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк"

@amurskymayak

ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ VK

ПОДПИСАТЬСЯ

ТАКСИ "ДВ РЕГИОН"
ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
ПО ВСЕМУ УЛЬЧСКОМУ РАЙОНУ.

Билеты, опытные водители, комфортабельные автобусы.

с. Богородское г. Хабаровск
Тел.: 8 909 800 70 10;

Учредители (соучредители): Администрация Ульчского муниципального района Хабаровского края, Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ27-00688 от 28.02.2019 г. Подписной индекс: 54541

Главный редактор Дизикутант Л.Ю. 5-13-56
Бухгалтерия подписка 5-17-69

Корреспондент, корректор, приём объявлений 5-14-80

Системный администратор 5-15-54

6+

Компьютерная верстка Telegram: amurskymayak

Заказ № 49 Тираж 1000

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с точкой зрения редакции

Газета отпечатана ООО Издательский Дом «Гранд экспресс» г. Хабаровск Усурийский бульвар 9, корпус А

Адрес редакции, издателя: 682400, с. Богородское, Ульчский район, Хабаровский край, ул. 30 лет Победы, д. 56.
Факс (42151) 5 17 69. gazeta@bgr.kht.ru